

ELŐFIZETES

HELYBEN:
Egy évre 24 korona.
Egy hóra 2 korona.

VIDÉKEN:
Egy évre 28 korona.
Egy hóra 2 k. 40 f.

HIRDETÉSEK.
4-hasábos petít eor egyszer 20 f.
minden köve/kezőnél 16 fillér.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSEG:

Aradi és csanádi egyesült
vasutak palotájában.
TELEFON-SZÁM: 357.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Részvény-
Társaság.
József főherceg-ut 22. sz
TELEFON-SZÁM: 151.

Arad, 1914.

FŐSZERKESZTŐ:
STAUBER JÓZSEF

Csütörtök, március 5.

Mai számunk főbb közleményei:

Vizsgálat a játékbank igazgatói és kijárói ellen.
Aradi-ba kereskedők Tisza István grófnál.
Autós támadás egy aradi urlasszony ellen.
Harkányi báró a hajós-szubvencióról.
Házasságtörésért elítélt szerelmes pár:
Női felsőkereskedelmi iskola Aradon.
A pókolgépés merénylők szökése.
Ezer rubel egy interpellációért.
Elfogták a fiumel bombavetőt.
A Weitzer-gyár új igazgatója.
Egy afférből — számtalan.
A főherceg adjutánsa.
Tarkaságok.

A miniszter hibája.

Arad, március 4

Harkányi János báró kereskedelmi miniszter, akit a sorsa, talán az ő ambíciói és akarata ellenére ezen pohárköszöntős ország kereskedelmi miniszterévé tett meg, a képviselőházban ma őszintén elmondta, hogy rossz szónok. Nem művésze és még csak műkedvelője se annak a mesterségnek, amely a gondolatokat és mondanivalókat úgy tudja sorra venni, hogy azok egymásba kapcsolódjanak, amely az egymásra torló mondatok között fegyelmet tud tartani és amely az egyik gondolat után támadt hézagot ki tudja tölteni többé-kevésbé odatartozó szavakkal, amíg a másik gondolat befűzésre készen áll. A vélemények különbözők erről a mesterségről. Némelyek szerint születni kell rá, mások meg azt mondják, hogy

pusztán tréning kell hozzá. A szocialisták e végből rendezik a retorikai iskolákat, a nehéz nyelvű emberekből minden percben tette kész agitátorokat nevelni.

A kereskedelmi miniszter a maga őszinteségével olyan hibát ismert be, amelyet a magyar közfelfogás, különösen a politika iránt érdeklődő, meglehetősen súlyosan ítél el. Angliában egyszerű ostobaságnak tartják, hogy az ember, ha az érveit, adatait és bizonyítékait szatatos módon megfogalmazta, — ezt iskolás gyermek módjára be is vágja. Hiszen az a fő, hogy a parlament ezeket a gondolatokat és adatokat megtudja, erre pedig teljesen elegendő és komoly forma, ha a *speaker* a beszédet fölolvassa. Nálunk, az ősi fölfogásnak hódolva, a Házszabályok egyenesen megtiltják, hogy a szónokok olvashassák beszédüket.

Van is a szónoki szónak nálunk becsülete! Mintha csak tegnap írta volna Arany János: „Lehetsz oly böles, mint Salamon király, — Lenéz a kortes, ki politizál; — És többre tart egy rossz programbeszédet, — Mint tenger tudományt és bölcseséget!” Az alkotásokat, a csöndes munkát, az anyagi eredményeket, a jótetteket, a komoly értéket, a szakavatottságot és másokat nem méltatja eléggé. De ha valaki úgy a szíve szerint tud szólni, ha valaki megneveteti, megrikatja, földühösíti, megengeszteli, haragra tüzeli, vagy békére

higgasztja a szónoklattal: az megnyerte a közhangulatot.

Ha ennek a fölfogásnak téves, ferde és kiskorú volta nem nyilatkoznék meg az első percben, akkor Harkányi János báró kisebb embernek hihetné magát Hédervári Lehelnél és Szmracsányi Györgynél, akik immár teljesen beidomított parlamenti szónokok, sőt népgyűlési erők is. Pedig a kereskedők, az iparosok, akik a miniszter működését közelebbről, vagy távolabbról megfigyelték, azt mondják, hogy rég volt Magyarországon miniszter, a kinél a praktikus érzék, a bürokrácia kerülése és a való élethez való alkalmazkodás olyan hasznosan nyilatkozott meg, mint Harkányi János báró intézkedéseiben.

De gyöngé szónok. Mindenesetre százszor jobb, mintha megfordítva lenne. És különösen jó, hogy Magyarországon a tultengő szónoklás, a gyakori üres szócséplés hazájában, van egy miniszter, aki dolgozni tud és nem szónokolni. Aki nem a retorikai iskolákat járta, hanem az ipari fejlődést, kereskedelmi forgalmat irányító hatalmas munka gyakorlati iskoláját. Legyen egy politikus, aki arra szoktassa a közvéleményt, hogy őt ne a szavai, hanem a cselekedetei, a kezének eredményei után ítéljék meg. És ha ez a miniszter a felét helyre hozza annak, ami ez ország kereskedelmében, iparában eddig mulasztás és balfogás történt, akkor a

Nagy temetés.

Írta: Bede Jób.

I.

A Weiderék ablakában Emmi, meg vele négy leányka, a temetéseket nézi egész délután. Mily gyönyörű temetések, bizony. Mintha csak aki jeles és kiváló vala e városban, mind mára kívánta volna a temetését. Pedig nem jó kedvben volt a juliusi nap, eső szitált és őszi hideg szél járt, az égen meg a fellegek rongyai szakadoztak és terjeszkedtek csufszándékokkal. Mégis a temetések díszesek. Zászlósan mennek elől az egyesületek, az iparosok, tüzoltók, a régi honvédek. Mind a három harang szól édesen, itt a főtéri, amott a szentpéteri, közelebb a minoritáké. Nem is bus a hangjuk, ahogy mondják: „Temessünk, temessünk, a temetések szépek.” Az isten vasárnapra adta, hogy egy városi bizottsági tagot, aztán egy honvédkapitányt, végre egy jóteknony kereskedőt temessenek. Tehát a város javát lehetett a temetéseken látni. A notabilitások ugyancsak el voltak foglalva, az egyiktől alig bucsuztak, már a másik elé siettek megadni a méltóságos tiszteletet. Katonacsákok ragyogtak és finom cilinderekalapot fénylettek, aminőket látni ritkaság. Inges gyerekek helyett nagy papok tartották a tömjént.

Mindezt a leányok örömmel nézték. Kacagtak az ablaknál, kicsit kacérokodtak ismerőseivel és ismeretlennel aggodalom nélkül.

— Nézd a sárga patikust — mondta egy csópp, de gömbölyded leány, — nézd Róza, hogy ide pislog. Téged lát.

— A tied lehet. Pakkold be, mert meghül. Lentebb hangon adták a fiatal boltosokat és az iparosokat. Többen köszöntek ezek és sietve viszonzták. Egy-egy kis bálon voltak már a télen; a „hölgy választ!” is divatban vala olykor.

— Unalmasak, hogy cammognak, jöjjenek ide, velünk beszélgetni — ezt ketten is mondták.

Mindnyájan azonban Emmi felé fordultak, aki nem szólott. Szelid, kék szemében gondolkozás volt, valamely ábránd, aminek nevét nem lehet tudni, egy dallam, amit sejt, de nem ért meg.

— Nincs jó kedved, Emmi — szólnak hozzá és körülfogják.

Roszzul esnék, hogy megrontsa a mulatóságukat. Ennyi szép temetést ritka vasárnap lehet látni és szegény leányoknak ily esős nyári délután mi egyéb örömük legyen.

A nap azonban egy percre felragyogott és körülfogá a leány friss, fejlett alakját, gömbölyű vállait, melyek melegek voltak és kíváncsú karsu derakát és megcsókolá kis ajkait, haját, a szókét, szeretettel, édesen . . .

— Én nem tudom, nem tudom — mondta csendesesen és félgyönyves szeme mosolygott.

Mind megölelték, mert igen kedves volt és aztán ismét a temetésre tekintettek.

A Házsongárd felől és a temető kertjéből a fellegek oszlásával füvek illatai, meg a körisfák virágainak, meg a borostyánoknak lehelletei szállottak erre felé. Már még kevés ideig törhet elő a nap, alkonyodni fog és a temetések bevégződnek. Eloszlanak a menetek és hazafelé hangosabb szóval haladnak a résztvevők szakadozott csoportokban az utcán az ablak előtt. A kereskedő fiúk és iparosok, a gazdag apák gyermekei meg fognak állani. Ezt várják a leányok.

De egyszerre Stefi, aki ebben a házban itt-hon van felkiállt:

— Nézzétek csak! Ne erre nézzetek! Nézzétek a fogadó kapuján ki jön?

Ott egy fiatal ur jött, aki idegennek látszott, de csak amíg Stefi szaporán magyarul nem kezdte:

— Nem emlékeztek rá? Az Gámon Béla, aki itt lakott épen a mi házunkkal szomszédban. A katonatisztekkel együtt sétálgatott volt még egy év előtt is az ablak mellett. Most a külvilágot járja. Ugy gondolom, mérnök. No nézzétek, hogy megismer!

Valóban Gámon Béla erre felé jött. A nyakkendőjét, e szép selyem drága portékát igazította és könnyű kalapját megemelte aztán:

gyöngye szónoki mivoltát nem fogják nagyobb fogyatkozásnak tekinteni, mint azt, hogy nem tud balladákat írni.

Harkányi báró a hajós szubvenciokról.

(A képviselőház ülése.)

Fővárosi tudósítónktól.

Budapest, március 4.

A hajóstársaságoknak adott állami támogatás törvényjavaslata körül erősen működik az ellenzék. Hosszu szónoklatokban hordják össze mindazt a mondanivalót, ami a hónapok óta magukra kényszerített munkaszünet alatt felgyűlt. Ma az általános vitával végezték már a Ház, azonban a részletes tárgyalást még holnap is folytatják. Ma a kereskedelmi miniszter felelt meg az ellenzéki kifogásokra és ha nem is szónoki tudással, de meggyőző argumentumokkal intézte el az elhangzott panaszokat, sérelmeket.

(A szerződések ára.)

Beöthy Pál féltizenegy órakor nyitja meg az ülést. Az elnöki előterjesztések után az elnök Huszár Károlyt, aki tegnap egy oly sértő kifejezést használt, amit az elnök nem vett észre, utólag rendretusítja.

A Ház folytatja a hajóstársaságok állami segítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Szmrecsányi György azzal kezdi beszédét, hogy a mai kormány az ország gazdasági érdekébe, mélyen belevágó törvényeket egyszerűen belelopja a törvénykönyvbe.

Elnök e kifejezésért a szónokot rendretusítja.

Szmrecsányi György: Csak a mai kormány honosította meg azt az eljárást, hogy a legfontosabb törvényjavaslatokat az érdekelt körök meghallgatása nélkül készítsék el. Nagy szakismeretet igénylő törvényjavaslatok tárgyalását annyira siettetik, hogy az ellenzéknek nincs ideje arra, hogy komoly kritikára készülhessen.

Közbeszólás jobbról: Hiszen elég alaposan vitatják meg.

Szmrecsányi György: Igen, de tessék ezért a kalapot levenni előttünk. (Zaj.) Annyira mennek, hogy még a kormánypártból is csak a megbízható elemekkel közlik előre a törvényjavaslatokat.

Elnök e gyanúsításért a szónokot rendretusítja.

— Jó napot, kis Stefi, hogy van? Megnőtt és szép...

Hogy milyen különös, ezen mulatott Stefi; azelőtt, amíg itt lakott, nem ismerte, sohase köszöntötte és nem beszélgettek, most pedig idegenből jöven, illendőnek tartja, hogy vele szóba álljon.

Diskurálgatni is kezdett tréfásan. A fiatal ur, úgy látszott, régebben is figyelte a leányt; mindenre emlékeztetni tudta, az ipariszkolai és nőképzőbéli eseményekre, egy-két csinyre és valami eszes nagybácsira, aki udvarolt.

— Oh, igen, igen — kacagott jó lélekkel a kis Stefi — de most nem erről van szó. A leányoknak bemutatom.

Elegánsul, nem titkolt büszkeséggel, mutatatta be Gámon Bélát pajtásnőinek.

— Emmi nézzel — sugta közben bizalmasan. — Emmi most a legszebb leány.

A fiatal ur beljebb jött, bejött az utcáról az udvar felől és egyszerre Emmi mellett állott.

A leány elpirult és reszketve nyujtotta a kezét.

II.

Hogyan történik az ilyen és miképpen történik, az ember belefárad a keresésébe és nem tudja kitudni okait. Hogy Emmi ennek a napnak a délutánján miért volt olyan ábrándos hangulatu, mit érzett, sejtett és most miért pirult bele az új ismerős látásába. A tekintete csodálattal rajta felejtődött és olyan

Polónyi Géza: Ezeknek az uraknak fogalmuk sincs a javaslatról. (Zaj.)

Szmrecsányi György: Nem a vitaközös kedvéért vesz részt az ellenzék a javaslat tárgyalásában, hanem csak azért, hogy a nemzet figyelmét felhívják arra, hogy micsoda törvényeket alkot a kormány az új házszabályok és a palotaőrök védelme alatt. Kétszáz millió koronát dobnak most oda az ugyis tulhízalt hajóstársaságoknak, amikor az ország elemi szükségleteire nincsen pénze a kormánynak. Tudjuk, hogy most már a harmadik kereskedelmi miniszterünk van azóta, hogy a javaslatok elkészültek. Miért nem tartotta sürgősnek a másik két kereskedelmi miniszter, hogy a javaslatot tárgyalassa és miért érkezett el az ideje a tárgyalásnak éppen most?

A szerződések részletes bírálata után kijelenti, hogy a legkomolyabban feltételezi azt, hogy e szerződések ellenszolgáltatása már benn van a pártkasszában. Hieronymi Károly kereskedelmi minisztersége után Lukács László volt ideiglenesen a kereskedelmi miniszter.

Bartos János: Ezzel meg van magyarázva minden!

Szmrecsányi György: Az ideiglenes miniszterek mindig csak a folyó ügyek intézésére szoktak vállalkozni. Lukács László ellenben akkor, a mikor erre semmi szükség nem volt, jónak látta, hogy ezeket a szerződéseket megcsinálja abban a formában, a mint most a Ház előtt vannak. Miért nem terjesztette be ezeket a javaslatokat Beöthy László kereskedelmi miniszter. A tegnapi ülésen Huszár Károly két ízben is megkérdezte a miniszterelnököt, tudjás-e garantálni, hogy a szerződés megkötésekor se a minisztériumok, se a miniszternek semmiféle hivatala, sem a munkapárt bizalmi embere nem kért és nem kapott e ellenszolgáltatást? Vagy nem kapott-e ilyen ellenszolgáltatásra ígéretet arra az időre, a mikor e szerződéseket a törvényhozás jóváhagyja? A miniszterelnök erre azt a kissé homályos feleletet adta, hogy „semmiféle támpont nincs” arra nézve, hogy ellenszolgáltatást adtak, vagy kiötöttek volna. A szót nem érdekli, hogy a miniszterelnöknek van-e támpontja, vagy nincs, hanem kapott-e, vagy fog-e kapni a pártkassza pénzt, vagy nem? Ezt a kérdést tisztázni kell és ezért újabb egyenes és nyílt választ kér a miniszterelnöktől. A javaslatot nem fogadják el. (Eljenzés a baloldalon.)

Elnök a vitát berekeszti.

(Válasz a vádakra.)

Harkányi János báró kereskedelmi miniszter arra hivatkozik, hogy a javaslatához esatolt megokolás bővebben tájékoztatja a Házat a

szerződések tartalmáról és így ő most csak a vádakra fog reflektálni.

Polónyi Géza: Kritikák azok és nem vádák.

Harkányi János báró: Mindenekelőtt Rakovszkynak arra az állítására válaszol, hogy ő mentesíti a felelőség alól a kereskedelmi minisztert. Ezzel a fölmentéssel élni nem kíván, mert a javaslatot ő terjesztette be és a felelőséget érte elvállalja. A szerződést már előbb meg kellett volna ujtani, de ez lehetetlen volt, mert a Ház tanácskozási rendje meg volt zavarva. A kormány ezen a bajon úgy segített, hogy a költségvetés keretébe vette föl a hajózási segítség fölemelését. Ugyanigy járt el az ellenzék köréből alakult koalíciós kormány is, amely az 1908-iki költségvetésben emelte a szubvenciókat.

Harkányi János báró: Készséggel beismérem, hogy nem vagyok gyakorlott szónok, de ezt észre is vehették! (Nagy derűtség.) A hajóstársaságoknál adott szubvencióknál tekintetbe kell venni, hogy minden, a szén, a munkaerő mezdrgült. Az ellenzék mindenképpen panamát keres ezekben a javaslatokban. Ezt határozottan visszautasítom. Semmit sem lepleztünk és beszédem folyamán is a legnagyobb nyíltsággal fogok mindenről megemlékezni. Kötelességemnek tartom, hogy ellenőrizsem, betartják-e szorosán a társaságok a feltételeket. Kérem a képviselő urakat, ne imputáljanak sem nekem, sem a hajózási osztálynak burkolt tendenciákat. Elődei azért nem terjeszthették elő a javaslatokat, mert a szövegezés munkája hosszabb ideig tartott. Az ellenzék egy fix gondolatból indult ki és ehhez kerestek argumentumot.

Harkányi báró jegyzetei között kapargál. Az ellenzék türelmetlenül kiabál:

— Halljuk! Halljuk!

Harkányi báró: Kérem, nekem számokkal van dolgom... Az urak két nap óta az adatoknak oly nagy tömegét zudították szegény fejemre. (Nagy derűtség a baloldalon.) Az ellenzék naivnak tüntet fel engem és ez alapon ment fel a felelőség alól. (Derűtség.) Olyan ember számára, aki hosszú ideig vett részt az üzleti életben s ötvenhárom évet élt, ez nem valami megtisztelő. Nem is kérem, hogy ez alapon mentsenek fel a felelőség alól. Nem lehet hibáztatni a hajóstársaságot amiatt, hogy nem alkalmaznak magyarokat. Nem szereti a magyar a tengeri szolgálatot. Alig, hogy kitanítják, máris otthagyja a hajót, mert hazavágyik.

Délután két órakor fejezte be a Házban felszólalását Harkányi János báró kereskedelmi miniszter. Beszéde végén kijelentette, hogy a kormány hat millió korona költséggel hajlandó felépíteni a második dokk kikötőt, de Fiume

gyámoltalannak, ügyetlennek, kicsinek és semminek érezte magát, hogy csaknem könyek gyűltek a szemébe.

Ismét az ablakhoz mentek a leányok, mintha már nem is törődne Gámon Bélával, se Emmivel. Ott zöngicséltek, nevetgéltek ki az utcára s friss gyermekarcukat megfürösztötték az ideáradó alkonyati nap lágy sugariban.

Meddig tartott az Emmi csodálkozó tekintete? Egy pillanatig csak, úgy lehet. De magába olvasztotta e pillanat alatt a vele szemben álló embernek véréit, képzeletét, lelke az ő szemének lelkén át hozzája költözött és miként ha helyette is csak egy lett volna; az egész világon nem vala más.

— Eljött? — ennyit suttogott.

A fiu mosolyogva, könnyen beszélt:

— Eljöttem egy kissé, hogy szépet lássak és valóban gyönyörű, amit látok. Szép Emmi, istenemre, milyen kápráztató szemei vannak magának. Az embert elkabítják, istenemre.

Ahogy esküdözött, a leány kezét ismét megfogta és hozzája közelebb hajolt. Talán e mámoros pillanatban az arca az ő szőke haját érintette, vagy miképpen volt? A karja is érintette a vállát s egészen így magához fogta a leányt s az nem tudott tőle elválni. Csak reszketett a kimondhatatlan érzésektől, a fejét öntudatlanul feléje hajtotta és szemét behunyta. Dalt hallott most és énekes madarak édes ésevegését, szerelmes enyelgését az illatos világban. Lángba borult az arca, várta, hogy mi

történik: magához szoritja-e egészen és innen elviszi.

— Ah, szép szemek, gyönyörű leány — ismételte a fiu suttogva és füléhez hajolt.

Az ő szemei is csillogtak e kívánatos leány láttán és lelkes hangja őszinte is lehetett, éppen úgy, mint megszokott.

A leány szívének a szárnyai repdestek. Hát ez a világ ilyen szép! A színek mily élénkek és mennyire hangos minden. Az utca felett a levegőben a porszemek mintha gyémántokká változtak volna és a fehér fellegek is mind drágakövekkel kirakott menyasszonyi fátylak.

Az utcán az ablak mellett a fiatal kereskedők megállottak. Vasárnapi öltözetekben voltak. Fehér mellényükre csokros nyakkendő omlott, a hajuk simára volt fésülve, kabátjukon egy-egy sárgarózsa díszlett. A leányok gyorsan válogattak köztük; a szebbeket, meg azokat, akikkel a télen táncoltak, gondolkodás nélkül kitüntették. Feléjük hajoltak és ajkukat esuesoritották ártatlan kacérsággal. Azok nagyokat sóhajtottak és bizonyos majálist emlegettek, egy zászlófelszentelési ünnepeket, melyen találkozni fognak a jövőhéten. Rögtön a foglalkozások is kezdődtek. A vörös Flórián Gergely széles kedvvel kiáltotta:

— Ilus nagysám, magától a második négyest kérem, hehehe!

Mind mulattak ezen és rendkívül szellemesnek tartották.

— A virágját nem adná oda neki — tréfálkozott Stefi.

felé szükségtelen a második vágány kiépítése, mert a fiumei kikötő az egy vágányon odaözönlő forgalmat így is alig képes lebonyolítani. Nem hiszi, hogy beszédével sikerült meggyőzni az ellenzékét, mert meggyőzni csak azt lehet, aki hagyja magát. Kéri a javaslat elfogadását. A Ház ezután a javaslatot elfogadta, mire az elnök egyórási szünetet adott.

(A részletes vita.)

Szünet után Szász Károly alelnök újból megnyitja az ülést. A részletes tárgyalás első szónoka Rakovszky István volt, majd Haller István és Springer Ferenc szólaltak fel, mindhárman a javaslatot támadták. Springer fél hatkor fejezte be beszédét s ezután Jankovich Béla kultuszminiszter jelentést terjeszt be a tanítói gyámpénztár kérdésében.

Elnök ezután azt javasolja, hogy a Ház holnapi ülése töltsön be az üres bizottsági tag-ságokat a ezután folytassa a mai napirend tárgyalását.

Károlyi Mihály gróf az elnök napirendi indítványával szemben azt indítványozza, hogy a holnapi ülésre elsősorban a miniszterelnöknek a román béketárgyalásokra adott válaszát tüzzék ki napirendre. A közvélemény kíváncsian várja az efeletti vitát, az Adria javaslatnál pedig még több képviselő fel akar szólni.

Mihályi Péter és Szabó János az elnök napirendi indítványa mellett, Rakovszky István Károlyié mellett szólnak fel, majd az elnök szavazásra tette a kérdést. A Ház az elnök indítványát fogadta el és ezután áttértek az interpellációkra. Erről külön cikkben számolunk be.

A képviselőház munkarendje. Budapestről jelentik: Az országgyűlési nemzeti munkapárt ma este nyolc órakor ülést tartott, a melyen a megüresedett bizottsági tagsági helyekre ejtették meg a jelöléseket. Az igazságügyi bizottságba Illés Józsefet, a közgazdasági bizottságba Huszár Károlyt, a közoktatásügyi bizottságba Ciffra Kálmánt Czerny Károlyt, Farkas Pált és Kozma Andort, a mentelmi bizottságba Beöthy Lászlót, az országos ipartanácsba Kostyal Miklóst, a pénzügyi bizottságba Borbély Lajost, a polgári törvénykönyvet előkészítő bizottságba Gneht Gyulát, az Erzsébet királyné szoborbizottságba Bölöny Józsefet, jelölte az értekezlet. Tisza István gróf miniszterelnök ezekután bejelentette az értekezletnek, hogy miután a képviselőház ezen a héten előreláthatólag amugy se tudná befejezni a napirenden lévő törvényjavaslatok és a bejegyzett interpellációk letár-

gyalását, a Ház szombaton és hétfőn ne tartson ülést, hanem szerdán kezdje meg újból munkáját és szombatig letárgyalja az anyagot. — A román kérdés tárgyalásánál az alkotmánypárt részéről hivatalosan Bethlen István gróf szólal fel, de részt vesz a vitában Décsy Zoltán is. A függetlenségi párt szónoka Apponyi Albert gróf lesz és szólásra jelentkezett Polónyi Géza is. A munkapárt öt szónokot állít.

A Weitzer-gyár új igazgatója.

(Müller Gyula nyugalomba megy. — Hoffmann Adolf győri főmérnök kinevezése.)

Az Aradi Közlöny tudósítójától

Arad, március 4.

A múlt év novemberében megírta az Aradi Közlöny, hogy az aradi Weitzer-féle vaggongyár műszaki igazgatója Müller Gyula hosszabb szabadságra ment állásából és erről a szabadságról nem is tér többé vissza a gyár élére. A gyár igazgató egészségi állapota hosszabb pihenést tett szükségessé és orvosai tanácsára Müller Gyula novemberben hosszabb külföldi tartózkodásra utazott Aradról. A gyár üzemét azóta az igazgatóság megbízásából Schuster Osvát főmérnök vezette.

Müller Gyula ugyan már novemberben azzal a szándékkal távozott, hogy állásába többé nem tér vissza, azonban februárban, amikor egyelőre három hónapra szóló szabadságideje letelt, Aradra jött és megismételte azt a kérelmét, hogy mentse fel végleg állásától. A gyár igazgató orvosai megállapították, hogy Müller Gyula egészségi állapota javult, azonban nagyobb munkát nem szabad végeznie. Az igazgató lemondását a Weitzer-gyár egyik legutóbbi igazgatósági ülésén tudomásul is vették és gondoskodtak helyének betöltéséről.

Az igazgatóság ugyanis a nagy fizetéssel dotált állásba pályázat mellőzésével Hoffmann Adolf főmérnököt, a győri vaggongyári részvénytársaság cégjegyzőjét hívta meg. Hoffmann a megtisztelő meghívást el is fogadta és amint mai állásából a három hónapos felmondási idő leteltével távozhat, átveszi az aradi hatalmas gyártelep műszaki igazgatását.

A Weitzer-gyár új műszaki igazgatója a győri vaggongyár üzembehelyezése óta áll a gyár szolgálatában és annak gyors fejlődésében nagy érdemei vannak. Hoffmann Győrbe is meghívás révén került a magyar államvasutaktól, ahol Budapesten műhelymérnök, Hatvanban fűtőházi mérnök volt. Győrben élénk részt vett a közéletben. Évek hosszú során át tagja volt, mint választott képviselő, a város törvényhatósági bizottságának, de mandátumáról a múlt évben nagymérvű elfoglaltsága miatt lemondott. A gyárban a munkások tisztelettel párosult szeretettel vették körül, mint modern gondolkodású főnököt és vezetőt.

Női felsőkereskedelmi iskola Aradon.

— Tanácskozás a Kereskedelmi és Ipar-kamarában. —

Az Aradi Közlöny tudósítójától

Arad, március 4.

Régen huzódó fontos kérdés jut most a megvalósulás stádiumába. Az aradi kereskedők és a szülők régen megindították már a mozgalmat a kamara segítségével a női felsőkereskedelmi iskola létesítése érdekében. Többszöri elutasítás után Tisza István gróf közbenjárására a kultuszminiszter elvi beleegyezését adta az iskola felállításához, azonban anyagi támogatást nem helyezett kilátásba. Ezért az aradiaknak saját erejükből kell megteremtteni a közszükségletet alkotó iskolát.

A felállítás módjait és lehetőségeit vitatta meg az az értekezlet, amely ma délután folyt le az aradi kereskedelmi és iparkamarában Varjassy Lajos dr. titkár elnöklétével. A kamarán kívül képviseltette magát a kereskedők köre, a kereskedelmi testület, a Lloyd társulat, Arad városa s az aradi felsőkereskedelmi iskola. Az értekezlet kimondotta, hogy feltétlenül föl kell állítani az iskolát s esetleg még a folyó év őszén meg kellene nyitni. Az iskola céljaira Arad várostól fognak helyiséget kérni s a fűtésnek, világításnak fedezését. Az intézetet vagy a kulturpalotában, vagy a felsőbb leányiskolában, vagy a polgári leányiskolában helyeznék el. Az értekezlet elhatározta, hogy fölkeri a várost és a kamarát: nyilatkozzanak vajon az esetleges deficitet fedezik-e? A miniszteri leirat ugyanis ezt feltétlenül megköveteli. A deficit — ha ugyan lesz — minimálisnak ígérkezik. Az iskolában a tanítást egy állandó tanáron kívül az aradi felsőkereskedelmi iskola tanárai látnák el minimális óradijért. Az első évben egy állandó tanárnak évi 2100 korona, a másodikban két tanárnak 4200 korona, a harmadikban három tanárnak 6300 korona fizetése lenne. De itt sem maradna az egész összeg fedezetlenül, mert az állam a kötelező fizetéskiegészítés elől nem zárkozhatik el. Az eddig még fedezetlennek látszó összeg az állandó tanárok fizetése, mert az óradók díja megtérül a tandíjakból. A két kérvény megszövegezésére Varjassy Lajos dr., Kovács Vince kulturtanácsnok és Somogyi Gyula dr. igazgató, tagokból álló bizottságot küldtek ki. A mai vitában részt vettek: Adler Andor, Hegyi Albert, Kneffel Lajos, Kerpel Izsó, Tedeschy Viktor, Kovács Vince, Somogyi Gyula dr. és Varjassy Lajos dr.

Az aradi kereskedők nagy érdeklődését és áldozatkészségét igazolja Adler Andor, Kneffel Lajos és Kerpel Izsó felszólalása, akik kijelentették, hogy tudomásuk szerint az aradi kereskedők még a sajátjukból is készsággal áldoznak az iskola főtartására.

— Igen, a felét... a másik fele az Emmike kisasszonyé lesz.

— Hol van Emmike, a szép Emmi — hangzottak azután udvariatlan módra a legények — amikor errefelé mentünk, az ablaknál láttuk őt is. Tőle is kérhetnénk ám egy-egy fordulót.

— Oh Emmi — kacagott a leány — nincs itt, nincs itt. Valahol van, az égben van. Neki ám nem kell már a maguk négyese, hejh!

A szép Emmi mindebből semmit sem hallott, csak az élő világ édes zsongását, mint valami nászmuzsika, zsihogott körülötte, kábítóan, megőrjítően, mind csak a Béla hizelkedő szavait hallotta, melyekkel megvette az ő kis tiszta lényét.

— Már megyek — szölt most Béla — uccse! sajnálom, hogy már mennem kell, félóra múlva indul a vonat. Bizony sokért nem adom, hogy magát láttam, szép leány...

Még egyszer megszorította kis puha kezét és még egyszer végigsimogatta éhes tekintetével egész alakját, hogy a leány most ujjalag érezte a kéjes reszketést.

Azután, úgy, hogy a többieknek alig is köszönt, elment. Az ajtóból még egyszer visszazsangett. Emmike egy szót se szölt, holott váltig kérdezni szeretne volna.

— Ugy-e nem megy el? Ugy-e, csak tréfál? Hiszen elmennie nem szabad énnélkülem, ha pedig elmegy, vissza kell térnie mindjárt érettem...

Mégis látható volt, ahogy a fogadó elé siet és a kocsi felülve, meglebbenti a kalapját és

szinte hallani, hogy még egyszer mondja szentimentális vágyakozással:

— Milyen szép szemek vannak, istenemre! Milyen gyönyörű szemek.

A kocsis árnyéka messze huzódott s mintha idevetődött volna nagy homályával erre az ablakra, mely eddig napsugaras és világos vala mindig.

III.

Emmi az ablakhoz közeledett. A leányok félreálltak mellőle. Lent az utcán az imént még vidám kereskedő-fiúk egyszerre elhallgattak. Nem mertek hozzája szólni, olyan szentnek és szépnek látszott. De arrafelé is csak lopva néztek, amerre Emmi tekintett, ahol a kocsis nyomán kegyetlen por szállt. Az imént még gyémántos menyasszonyi fátyol, most szürke, bánatos takaró.

Aztán a fiúk busan el is mentek. Senki sem beszélt már a következő mulatságokról. A leányok szepegeve állottak Emmi mellett, aki meg se mozdult s úgy nézett könyes, szép szemével az ég nyugati határa felé, mintha álmodna.

Nagykésőn egészen sötét lett. A temető árnyéka szigorúvá vált és megint összegyűlekeztek ama szomorú fellegek.

— Szép temetések voltak — kezdte aztán bátorosan hangon Stefi — ugy-e Emmi, szép temetések.

A leány lehajtotta a fejét. Sirt:

— Bizony, egy nagy temetés.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A főherceg adjutánsa.

(A báró ötszáz koronás cipőszámlája.)

Az Aradi Közlöny tudósítójától.

Budapest, március 4.

Elegáns tiszt uniformisban, dragonyos főhadnagynak öltözve állított be Rosenzweig Nándor báró egy cipőüzletbe. A főnökkel, Szalai Sándorral, kívánt beszélni. Bemutatkozott és nagyúri grandezzaival tett megrendelést.

— Néhány pár szép cipőre, ezenfelül lovaglósizmára van szükségem.

— Parancsára! — hajlongott a cipész.

— Ha elkészültek, — folytatta a báró, — a nevem alatt küldje Kistapolcsányba József főherceg uradalmába.

A pénz persze szóba se jött. Hogy is kért volna pénzt Szalai, mikor a báró sietett elmondani, hogy ő nemcsak főhadnagy, de „a főhercegi udvarhoz is tartozik” és adjutánsa a kir. hercegnek. Sőt, amikor újabb megrendeléseket tett s azokat megint Kistapolcsányba küldette, ekkor sem kapott még számlát. A kontó így fölszaporodott ötszázegynéhány koronára.

Rosenzweig báró ezután jó sokáig nem mutatkozott, mire a cipésmester érdeklődni bátorkodott kitűnő kuncsaftja iránt. De a részére küldött levél visszajött Kistapolcsányból. Erre irt Szalai menten Bécsbe a hadügyminisztériumba.

— Báró Rosenzweig von Drauerth, — hangzott a válasz, — csakugyan volt dragonyos főhadnagy, de már rég nem az; még 1907-ben kilépett a hadseregből. Különben József főherceg udvarához sohasem tartozott.

Est a választ kapva, Szalai följelentette Rosenzweig Nándor báró csalás miatt s a vizsgálat leginkább arra irányult, miként küldhette a rendelt árut a báró mégis Kistapolcsányba, a főhercegi uradalomba. Hamar tisztázódott a helyzet. Mint állástalan ember, a báró hosszabb ideig vendége volt ott a főherceg uradalmi intézőjének, Horváth Károlynak, aki — sógora.

A tárgyalást mára tüzte ki Wiener dr. járásbíró a báró ellen, aki azonban nem jelent meg. Nem is tudják, hogy merre jár, jóideje életjelt se adott magáról. A bíró azzal a megkereséssel fordult a rendőrséghez, hogy állítson ki egy figyelőlapot s ha nyomára akadnak a bárónak — vezessék elő.

Addig a csalás címén folyó bünvádi eljárás szünetel.

§ **Vezető járásbírói kinevezés.** Budapestről jelentik: Gavallér Lajos vaskohi járásbíró a magyarországi járásbírosághoz hetedik fizeségi osztályba kinevezett járásbíróvá nevezték ki. — A magyarországi járásbíroság vezető bírájának kinevezésével Popa György dr., akit ebből az állásból neveztek ki néhány hét előtt ismét az aradi törvényszékhez bírónak, átadhatta hivatalát utódjának és már vissza is tért Aradra, ahol nemsokára megkezdte értékes és kiváló bírói munkásságát a törvényszéken.

§ **Vitriolos szerelem.** Mintegy fél évvel ezelőtt S. I.-né, egy autóbusszofőr felesége vitriolos merényletet kísérelt meg egy Sz. Róza nevű leány ellen, akinek férje udvarolgatni kezdett. A leány feljelentésére Sz.-nét az aradi járásbíroság el is ítélte egy napi fogházra átváltoztatható 10 korona fő és 5 korona mellék-büntetésre. Ma az aradi kir. törvényszék, mint büntető felelősségi bíróság foglalkozott az asszony ügyével, akit férje időközben tényleg el is hagyott. A bíróság az enyhítő körülményekre való tekintettel a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

§ **Csecsemő a kéményben.** Az aradi postamester 16. éves cselédleánya a múlt év áprilisában gyermeket szült, akit születése után rögtön megfojtott és a kéményben rejtett el. Itt akadt rá egy hónappal később az oszlásnak indult tetemre a kéményseprő, aki jelentést tett a dolgról a csendőrségnek. A bűnös leány ellen megindult az eljárás s az ügyben ma itélkezett az aradi kir. törvényszék, amely a fiatalkorú vádlottat egy havi fogház büntetéssel sújtotta.

Ezer rubel

egy interpellációért.

(Az érzékeny képviselő. — Kinek küldte a pénzt Bobrinszky gróf?)

Fővárosi tudósítónktól.

Budapest, március 4.

A képviselőház ülésének délutáni szakaszában érdekes ügy került szóba egy interpelláció és az arra adott válasz keretében. A esütörtöki ülés napirendjének megállapítása után áttértek az interpellációkra.

Rakovszky István szólalt fel elsőnek. A parlamenti őrség tárgyában akart interpellálni, de minthogy tudomására jutott, hogy Hazai Samu báró honvédelmi miniszter beteg, elhalasztja interpellációját addigra, míg a miniszter is jelen lesz a Házban. A Ház a bejelentést tudomást vette.

Beszkid Antal interpellált ezután a ruthén kérdés ügyében. Mindenekelőtt Duliskovics határ-endőrségi felügyelőnek a skizmapörben mondott tanuvallomását említette fel. A felügyelő azt állította, hogy Bobrinszkytól kétezer rubelt kapott, ezret a ruthén izgatók számára, a másik ezer rubelt pedig egy magyar országgyűlési képviselőnek, hogy a Házban interpelláljon a ruthének érdekében. Ez a rágalom — ugylátja — ő rá vonatkozott és ezt a leghatározottabban visszautasítja. Duliskovics egész szerepe magán viseli az agent provocateurs színt. Ő annakidején közérdekből mondott interpellációt és ekkor a kormány egyik felsővidéki lapja, még mint miniszterelnöki győzelmet tüntette fel a dolgot. Az illető szerkesztőség levelével bizonyítja, hogy a cikket a sajtóiroda küldte a felvidéki újságnak. A ruthén pör előzményeivel foglalkozik ezután. Rámutat arra, hogy a skizma-mozgalom terjedését főként a párber okozta, azonkívül pedig a mármarosai és beregi erdők és legelők állapota.

Tisza István gróf azonnal válaszolt az interpellációra. Kijelenti, hogy a mai interpellációig eszébe se jutott arra gondolni, hogy Duliskovics vallomása Beszkid Antalra vonatkozott, mikor erre semmi támpont sem volt.

Szmrecsányi György: Megjelent a Lloydban.

Tisza István: Ha meg is jelent, a Lloyd teljesen független lap.

Huszár Károly: Tessék megmondani, hogy melyik nem független a kormánytól. (Derűtség).

Tisza István gróf: Hogy az illető felvidéki lap mit irt a dolgról, azt nem tudja, de ha a sajtóirodának volt köze a dologhoz, ezért bocsánatot kér.

Bartos János: Ha hibát követ el, bocsánatot kér. (Derűtség).

Pozsgay Miklós: Menjen el a helyéről.

Tisza István: Duliskovics szerepe csak abban állott, hogy információt szerezzen az oroszországi pánszláv kérdésben. A detektív jó szolgálatot tett és ezért nem érdemli meg, hogy pellengére állítsák. Kéri az interpellációt, hogy ilyen kérdésben, mikor Európa szeme rajtunk van, ne vázolja a magyar hatóságokat igazta-

lan színekkel. A hatóságok mindig szigorúan büntetik azt a rendőrközeget, aki tulbuzgalmában átlépi a határt. Kijelenti, hogy Duliskovics jelentései bizalmas természetűek és nem hajlandó megnevezni azt a képviselőt, akire Duliskovics közlése vonatkozott.

Rakovszky István: Egy képviselő megvesztegetéséről van szó.

Csuhá István: Nem ülünk egy sorban olyan képviselővel, akit megvesztegettek.

Rakovszky István: Ezért külön fogunk interpellálni.

Tisza István: Ettől a miniszterelnök nagyon meg fog ijedni. (Nagy derűtség.) Majd kijelenti, hogy megvesztegetésről szó sem lehet, mert a megvesztegetésre szánt ezer rubel deponálva van.

Huszár Károly: A pártkasszában?

Tisza István gróf nem hiszi, hogy a sajtóiroda, vagy a rendőri hatóság visszaélést követett volna el. A hegyvidéki legelők rendezését nagyfontosságú kérdésnek tartja. Itt van a közlegelőről szóló törvény, amely a bajokat orvosolja. Az adókról szóló törvénytervezet most van készülőben, a párbert már tíz évvel ezelőtt rendezni akarta, de ekkor az ellenzék jóvoltából elmozdították helyéről.

Huszár Károly: Bár már most is látnám.

A miniszterelnök ezután kéri válaszában tudomásulvételét.

Beszkid Antal rövid felszólalása után a Ház a választ tudomásul vette s ezzel az ülés fél hétkor véget ért.

EGYESÜLETI ÉLET.

(*) **Az Iskolatársnők szombati zsurjának műsora.** Fokozódó érdeklődés nyilvánul meg az Aradi Iskolatársnők szombati zsurja iránt. A rendezőség már teljesen összeállította a műsort, amely előrelátnatolag a legszebb erkölcsi és anyagi sikert fogja eredményezni. A műsor a következő: 1. Haller Józsa egyesületi elnöknő felolvasása. 2. Vonósnégyes. (Budits Máttyás, Wágner József dr., Eckhart István és Dömötör László.) 3. Versek: Irta és felolvassa Csécsi Imréné. 4. Karének. Előadja az egyesület énekkara. 5. Monológ. Előadja Darvas Rózsi. 6. Karének. A műsort az egyesület választmányának egyik szellemes tagja konferálja. Műsor után szünet lesz s ezalatt csemegét fognak a fiatal asszonyok és leányok felszolgálni. A háziasszonyi tisztet a következő ur-hölgyek töltik be: Daranyi Jánosné, Hehs Béláné, dr. Varjassy Lajosné, Hajós Árpádné, dr. Singer Jánosné, dr. Parecz Pálné, dr. Prohászka Lászlóné, Mellingerne Steinhardt Margit, Boros Zelma, Baok Judith, Ferenczy Ilona, Steinhardt Erzsébet, Vajda Olga és Marietta. A felszolgálásban segítőknek az énekkar tagjai. A műsort követő szünetet táncmulatság követi. A társasösszejövetelt a polgári leányiskolában tartják meg. Kezdeté öt órakor.

(*) **Kara Győző előadása.** Ma délután 5 órakor a kulturpalota kistermében tartja meg Kara Győző a franciaforradalomról szabadlicenumi előadását. Jegyek egy korona árban kaphatók a pénztárnál.

(*) **Előadás a halotthamvasztásról.** Az aradi mérnök- és építész-egylet rendezésében Décsy Sándor máv. mérnök érdekes ismertető előadást tart a halotthamvasztás történetéről, a mai hamvasztási rendszerekről. A vetítéssel kapcsolatos felolvasás március 10-én d. u. 6 órakor lesz a kulturpalota kis földszinti termében. Az előadásra beléptidij nincs. Az érdeklődők minél nagyobb számmal való részvételét szívesen látja az elnökség.

Aradi borkereskedők Tisza István grófnál.

Orvosolja a sérelmeket a pénzügyminiszter.
Az Aradi Közlöny tudósítójától.

Arad, március 4.

Arad borkereskedőinek és a Hegyalja bortermelőinek súlyos sérelmeit tárta fel ma Tisza István gróf miniszterelnök és a pénzügyminiszteriumban Schreiber Viktor miniszteri tanácsos előtt egy küldöttség, amely abban fáradozott, hogy az aradi borkereskedelmet fenyegető veszedelmet, amelyet az aradi pénzügyigazgatóság idézett fel, elhárítsa. A küldöttség a legbiztosabb ígéreteket kapta és minthogy nem kért egyebet, csak igazságot és méltányosságot és minthogy úgy a miniszterelnök, mint Schreiber miniszteri tanácsos határozott ígéretet tettek arra, hogy igazságot szolgáltatnak, a borkereskedők és bortermelők megnyugodva vehetik tudomásul, hogy a sok izgalomra okot szolgáltatott pénzügyigazgatási ballépés hatástalan marad.

A küldöttséget Bódy Bódog, az aradmezei szőlősgazdák egyesületének elnöke vezette Schreiber Viktor miniszteri tanácsos elé és abban Drucker N. a szőlősgazdák országos szövetségének igazgatója, kisjolsvai Szabó Zoltán, Domány József, Ransburg Sándor és Hacker Mór mint a Bing Ede és fia cég képviselője vettek részt. Bódy, miután megismertette a tanácsossal az aradi pénzügyigazgatóság részéről a kereskedők és bortermelők egzisztenciája ellen indított akciót, felsorolta annak súlyos következményeit, rámutatott a kereskedőket ért sérelmekre, amelyek az ötven literen alóli mennyiségek kétszeres megadóztatásából származnak. Elmondotta, hogy Kuzman Dénes pénzügyi titkár eljárása ellenkezik a törvénnyel, mert a törvény neki nem engedi meg, hogy behatoljon a kereskedők pincéibe, üzleti titkokat fűrkésszen ki és illetéktelenül kérjen eme eljárásához hatósági asszisztenciát.

A miniszteri tanácsos fejszóvalással hallgatta ennek a hihetetlen eseménynek az elmondását.

— Pedig ez így történt méltóságos uram — mondotta Bódy — és ez az eljárás, ezek az újítások nemcsak az aradi borkereskedőknek érdeküket sértik, de tizenegyezer katasztrális szőlőterület sorsát is kockára teszik. Végül arra kérte a miniszteri tanácsost, hogy a pénzügyi titkár felterjesztésének mellőzésével állítsa vissza a régi állapotot.

A miniszteri tanácsos rendkívül előzékenyen és lekötő szívélyességgel fogadta a küldöttséget és kijelentette, hogy ismeri az ügy minden fázisát. Megígérte, hogy a kérelmet teljesíteni fogja és ezt azért ígéri, mert a sérelmeket maga is súlyosnak találja. Ha az aradi kereskedők panaszait nem találja jogosnak ezt nyíltan megmondaná és nem állatná a küldöttséget semmitmondó szép szavakkal. Lelkesen megéljenezve a tanácsost, távoztak az aradiak.

A minisztériumból a képviselőházba ment a deputáció és itt Herczeg Ferenc országgyűlési képviselő vezette őket Arad város nagynevű képviselője Tisza István gróf miniszterelnök elé, aki a Ház üléséből jött ki, hogy az aradiakat fogadja.

A miniszterelnök kijelentette, hogy rendkívül örül, amiért az aradi kereskedők hozzá fordulnak ügyes-bajos dolgaikkal és megígérte, hogy a leglelküsimmeretesebben eljár a pénzügyminisztériumban, szorgalmazni fogja sérelmeik orvoslását és annak a reményének adott

kifejezést, hogy a miniszter bizonyára eleget tesz az aradiak kérésének.

A küldöttség hálás köszönetét tolmácsolta Bódy a miniszterelnöknek, aki még elbeszélgetett egy ideig az aradiakkal és akik azzal a megnyugtató tudattal bucsuztak Tisza gróftól, hogy az ő ígérete a tettere válást jelenti.

Házasságtörésért elítelt szerelmes pár.

(A soffőr bárónője és a zenetanár.)

Az Aradi Közlöny tudósítójától.

Bécs, március 4.

Megírta az Aradi Közlöny régebben, hogy a hietzingi büntetőbírósnál Perron Fausztus volt soffőr válópört indított felesége ellen, a ki állítólag egy magyar báró elvált felesége. Perron soffőr volt és az asszony, aki Bauer-Hortby Stefánia bárónénak mondotta magát, fölfogadta soffőrének, majd házassági ajánlatot tett neki. Perron feleségül is vette az asszonyt. Az esküvő után az asszony házába vette Neckheim Eriket, a bécsi zeneakadémia alig tizen-nyolc éves növendékét és hegedülni tanult tőle. Mindentűvé magával vitte Neckheimot utazásai közben is. Az asszony csakhamar elhidegedett Perrontól és viszonyt kötött a hegedűtanárral. Karácsonykor két hétig együtt voltak egy bécsi szállóban Neckheimmal, majd később együtt mentek üdülni Abbáziába.

Február 5-én tartotta az első tárgyalást a hietzingi büntetőbírósnak, de akkor több tanu kihallgatása végett a tárgyalást elnapolták. Most volt az újabb tárgyalás. Kihallgatták tanunak Eichner Máriát, a Heitzinger-Hof szálló szobalányát, aki azt mondta, hogy rögtön látta a vádlottakról, hogy nem házastársak, hanem szerelmesek.

A bíró: Miről vette ezt észre?

A tanu: A báróné sokkal idősebb, mint Neckheim és különben is úgy viselkedtek, a hogy a házastársak nem szoktak viselkedni. Rendszerint későn délben keltek föl. Különben is sok mindent láttam, a miről megtudtam, hogy szerelmesek.

A panaszos ügyvédje: Talán spanyolfalat állítottak föl, amikor szobájukba nyugodni tértek?

A tanu (mosolyogva): Bizony azt nem mondhatnám.

A vádlott ügyvédje: A leggyalázatosabb az egész dologban az, hogy Neckheim kitaratja magát Perronné asszonnyal. Ez a fiatal-ember erkölcsileg teljesen elzüllött és minden munkától elszokott.

A bíró ezután megkérdezi Neckheimot, hogy miből él, mire a zenetanár bosszusan feleli: jövedelmemből.

A védő kérdésére Perronné asszony elmondta, hogy férje kijelentette védőügyvédjének, hogy negyven ezer korona vétkielégítésért eláll a házasságtörés vádjától és beleegyezik abba, hogy a válást az ő hibájából mondják ki.

A bíró mind a két vádlottat, Perronné asszonyt és Neckheim Eriket külön-külön elítélte és

Perronné asszonyt egy heti, Neckheim

Eriket három napi elzárásra ítélte

házasságtörésért

és azért, mert a bécsi szállóban hamis néven jelentettek be magukat.

Autós támadás egy aradi uriaszony ellen.

(Megakadályozott nőrablás. — A monoklis gavallér.)

Az Aradi Közlöny tudósítójától.

Arad, március 4.

Különös ügyben tett ma feljelentést egy előkelő állású aradi magántisztviselő a rendőrségen. Este hét óra felé telefonon hívta fel az illető a rendőrséget s a szolgálattevő altisztől megkérdezte, hogy lehet-e feljelentést, illetve milyen feljelentést kell tennie azért, mert alig száz lépényire az Andrássy tértől egy kihalt mellékutcában

feleségét egy ismeretlen férfi útjában feltartóztatta s a reá várakozó automobilba akarta hurcolni.

Az illető magántisztviselő, R. egy nagy külföldi biztosítóintézet szolgálatában áll. Ő maga is külföldi ember, két év előtt került Magyarországra, Budapestre, ahol egy feltűnően szép, magas, fekete urileánnyal ismerkedett meg, akit rövid udvarlás után feleségül is vett.

Körülbelül három hónappal ezelőtt R.-t igazgatósága Aradra helyezte át. A házaspár a Batthyány-utca 29. számú házban bérelt lakást. Nagyon visszavonultan, ahogy mondani szokták, csak egymásnak éltek, alig érintkeztek az emberekkel, ismeretségeket nem kötöttek, színházba, kávéházba alig jártak. A fiatal asszonynak az volt a szokása, hogy minden este hat órakor férje elé ment hivatalába. Minden este pontosan egy és ugyanazt az utat tette meg: hazulról elindulva a Széchenyi-utcán keresztül az Andrássy-térre ment, a Központi-szálló előtt átvágott a Tabajdy-utcába, aztán befordult az Apponyi-körutra, ahol a férjének hivatala van.

Szokásához híven ma este is megtette az asszonyka ezt az utat. A Tabajdy-utca és az Apponyi körut sarkán egy hosszú, fekete, nem taxi kinézésű autó állt. Az asszony ügyet sem vetett az autóra, de mikor oda ért, egy férfi ugrott elébe, át akarta karolni s az autóra akarta hurcolni. Kiáltozni kezdett és szerencsére a különben kihalt utcán egy asszony haladt épen arra, aki segítségére sietett, mire a merénylő az autóra ült s elrobogott.

A megtámadott uriaszony munkatársunknak a következőképp mondta el az ügy részleteit:

— Mikor az Apponyi-körut sarkára értem a várakozó

autóból egy magas, monoklis, hosszú sealskin-bundás férfi ugrott ki

s az autó ajtaját kinyitva, reám szólt: „Tessék parancsolni!” A következő pillanatban bundáját kinyitotta s karját ölelésre tartva, közeledett felém. Én rémülten kiáltottam:

— Hová gondol, én uriaszony vagyok!

A monoklis azonban akkor már megfogta karomat és így szólt:

— Tudom! Nem baj! Ismerem én magukat!

Sikoltozni kezdtem s épen arra jött egy urias kinézésű asszony, akinek felájultam a karjai közé dültem. A monoklis támadó visszahúzott az autóra, de még fenyegetőleg kiáltott felém.

— Meg fogják bántani, hogy most nem sikerült!

Az uriaszony férje értesülve a történetről telefonon jelentést tett az ügyről a rendőrségnek, ahol az esetet tudomásul vették és arra kérték a panaszost, hogy holnap reggel jegyzőkönyvbe is foglalassa feljelentését. A

megtámadott uriaszonyt még az est folyamán detektív kereste föl lakásán és adatokat kért az autós támadóról.

— A magas barna férfi, akit nem ismerek még látásból sem, — mondta a remegő urinó — ezzel a szavakkal ugrott elém az autóból:

— *Báró vagyok. Tessék parancsolni!*

Annyira megrémültem, hogy alig tudtam szóhoz jutni. Ezalatt a pár pillanat alatt a férfi egészen közel jött és át akart ölelni.

A támadás további részleteit úgy mondta el a detektívnek is a feltűnő szépségű urinó, mint munkatársunknak. Arról, hogy az autónak milyen száma volt, nem tudni, mert ezt egyáltalán nem nézte meg. Támadója, amikor az autót elmenekült, még visszakiáltott:

— Akármilyen lesz is, nekem magát feltétel nélkül meg kell hódítanom!

A detektívek már ma éjszaka munkába léptek, hogy kikutassák az autót és a rejtelmes lovagot.

VÁROS ÉS MEGYE

A vízművek átadása a zárgondnoknak. A vízművek zárgondnokát, Koromzai Frigyes Acsev. igazgatót ma vezette be a zárlatba Török Dénes végrehajtó az aradi törvényszék kiküldötte. A régebbi jegyzőkönyv felolvasása után a könyvek átadása és átvizsgálása történt meg. Az átadás napokig eltart, mert a vízművek leltára igen nagy.

Madáretetők a városi parkokban. A városi tanács legutóbb tartott ülésében az állatvédő egyesületnek megengedte, hogy az állatvédő egyesület, a városi parkokban a bemutatott rajz szerinti díszes és praktikus új madáretetőket állíthasson fel, mint aminők a külföldi parkokban is vannak.

Bizottsági ülés egyetlen egy tag nélkül. A város közlekedési bizottsága ma délután Lócs Rezső tanácsnok elnöklésével ülést tartott. A bizottság a Zrínyi utca aszfaltburkolatát vette át a vállalkozótól és annak számláját kifizetésre terjeszti be a tanácshoz. Érdekes, hogy noha egy új vállalkozó munkájának átvételéről volt szó és a törvényhatóságban sűrűn hangzik el panasz a rossz utépités miatt, a mai ülésen egyetlen egy bizottsági tag sem vett részt.

Folytatólagos sorrendje az Arad sz. kir. város törvényhatósági bizottsága által 1914. évi március hó 11-én, d. u. 4 órakor tartandó rendes havi közgyűlésben tárgyalás alá kerülő ügydaraboknak. 9. A gazdasági szék javaslata Koszminszky Lipót könyvkötő szerződésének meghosszabbítása iránt. 10. A tanács előterjesztése a kéményseprési szabályrendelet némely rendelkezéseinek módosítása iránt. 11. A tanács előterjesztése a folyó évben lejáró hidvám díj szedése jogosultság kérelmezése és a hidvám-díj tételeknek részbeni emelése iránt. 12. A m. kir. belügyminiszternek rendelete a külhatári védőgát helyreállítása tárgyában. 13. A közigazgatási bizottság előterjesztése aziránt, hogy Barcza Ábel vállalkozó egy a kárára és veszélyére elkészített munka előállott különbözet megtérítése alól felmentessék. 14. Petrov Riszta kérelme földhasznosbérletének meghosszabbítása iránt. 15. Angel Miklós kérelme földhasznosbérletének meghosszabbítása iránt. 16. Magyarországi kisbirtokosok országos szövetségének átirata aziránt, hogy Arad város közönsége tagjai sorába lépjen. 17. A tiszti ügyészség betérjeszti Mairovitz Emilrel kötött adásvétel szerződést jóváhagyás végett. 18. A tiszti ügyészség betérjeszti Glück József és Brauner Vilmossal kötött szerződést jóváhagyás végett. 19. A tiszti ügyészség betérjeszti Fodor és Reisinger céggel a Birkás dűlőben létesítendő szennyvíz tisztító berendezési munkálatokra vonatkozólag megkötött szerződést jóváhagyás végett. 20. U. az betérjeszti Szereda József és társaival megkötött adásvételi szerződést jóváhagyás végett. 21. U. az betérjeszti Miltner Józseffel kötött vállalkozási szerződést jóváhagyás végett. 22. A tiszti

ügyészség betérjeszti Sebesy Ferencsel kötött vállalkozási szerződést jóváhagyás végett. 23. U. az betérjeszti Vandracsak Ignáccal kötött vállalati szerződést jóváhagyás végett. 24. A tanács betérjeszti az autobuszüzemek 1913. évi mérlegét. 25. A tanács betérjeszti a jéggyár 1913. évi mérlegét. 26. A tanács betérjeszti a város közlekedési vállalatának 1913. évi mérlegét. 27. Az autobusz felügyelő-bizottság javaslata a szakaszhatár megváltoztatása iránt. 28. A tanács javaslata aziránt, hogy a gáji vonalra is munkásjegyek kiadassanak. 29. A városzabályozási bizottság javaslata az általános szabályozási térképnek elkészíthetése iránt. 30. Az autobuszüzem felülvizsgálatára kiküldött bizottság javaslata fizetett szakértők kirendelése iránt.

A pokolgépes merénylők szökése.

(Csak nyomukat találja a román rendőrség. — Orosz szálak a bűnygyben.)

Távirati tudósítás.

Bukarest, március 4.

A rendőrség a debreceni merénylet tetteseit nemcsak hogy nem tudta még kézrekeríteni, hanem még biztos feltevése sincs arra vonatkozóan, hogy a tettesek hol tartózkodnak, vagy merre menekültek. Tegnap tudvalevően még azt állította a rendőrség, hogy a tettesek Ploestiben vannak, mára azonban kétségen kívül megállapították, hogy már nincsenek ottan, hanem Galacba, vagy Brailába menekültek és nem lehetetlen, hogy itt sikerült az egyik orosz hajót elérniük és azon menekültek Oroszországba.

Bizonyos, hogy több utas a brailai vonaton találkozott Katarauval, aki azonban csak Galacig utazott és állítólag nyoma veszett. A román rendőrség most Galacban és Braziliában nyomoz, hogy a tetteseket, ha esetleg még ott vannak, kézrekerítse.

Menekülés Braila és Galac felé.

A ploesti nyomozás azonban még mindig nem tudott teljesen hiteles adatokat kideríteni Katarau és Kirilov szökésére vonatkozóan. A míg ugyanis egyfelől azt állítják, hogy a két ember együtt ment a pályaudvarra, másfelől azt mondják, hogy csak Katarau hajtatott a vasúti állomásra, míg Kirilov utközben a Bulváron leszállt és azóta eltűnt.

Az mindenesetre kétségtelen, hogy Katarau és Kirilov február 25-én együtt érkeztek Ploestibe, ahol délután három órakor a Dácia szállóban vettek lakást és este fél hat órakor kifizették számlájukat, kocsit rendeltek és a szállóból a pályaudvar felé hajtottak. A nyomozás sulypontja tehát most Galacban és Brailában van, mert az egyik feltevés szerint Katarau Galacban, Kirilov pedig valószínűen Brailában szállt ki a vonatból. Eddig azonban sem a galaci, sem a brailai nyomozásnak nem volt még eredménye.

A rendőrség kiterjesztette nyomozását annak a megállapítására is, hogy ki volt az a fiatal ember, aki a minap a brailai kikötő közelében a Dunába fult. A holttestet azonban eddig még nem tudták megtalálni s így esetleg csak később tudja a rendőrség a vizbefult ember személyét megállapítani.

Mandasesku és Avram ártatlanok?

Mandasesku Silvio és Abramov Tódor még mindig a rendőrség fogházában vannak. Ugy látszik azonban, hogy ez a két ember ártatlan és csakugyan nem tudták, hogy Katarau milyen célra fogja felhasználni utlevelüket. A bukaresti egyetem bölcsészeti fakultásának hallgatói ma nyilatkozatot adtak ki, a melyben kezességet vállalnak kollégájuk, Mandasesku

ártatlanságáért és hangoztatják, hogy, Mandaseskut mindig tisztességes embernek ismerték az egyetemen s föl sem lehet tenni róla, hogy a debreceni merénylet dolgába bele volna keverve. Lehetséges, hogy a két fiatalembert hamarosan szabadon fogják bocsátani.

Bobrinszki gróf és Dolgorucky herceg.

Az orosz kormány tudvalevően tiltakozó jegyzéket küldött a román kabinetnek, a melyben kijelenti hogy Bobrinszki Vladimir gróf előkelő személye teljesen kizárja annak lehetőségét, hogy a gróf a debreceni merényletben részes volna. Az orosz kormány tiltakozásának azonban nem szabad különösebb jelentőséget tulajdonítani, mert több fontos körülmény valóban gyanussá teszi Bobrinszki bukaresti szereplését.

Kétségen kívül álló valóság ugyanis, hogy az osztrák kormány megengedte Bobrinszki grófnak, hogy Ausztrián keresztül utazzék Máramarosszigetre s ezt az engedelmet hivatalosan tudomására is adták a grófnak. Miért utazott tehát Bobrinszki gróf mégis külön uton, vagyis Bukaresten keresztül vissza Pétervárra? Erre a kerülő utra az osztrák kormány előzékenysége miatt, semmi kényszerítő oka nem volt. És mit keresett Katarau Bobrinszki grófnál bukaresti szállásán? Minden kétséget kizáró módon megállapították ugyanis, hogy

Katarau valóban fölkereste a gróft a bukaresti szállójában és hosszabb ideig tanácskozott vele.

Már akkor föltűnt, hogy az a züllött fiatalembert, akit a román rendőrség Oroszország érdekében való kémkedése miatt állandóan figyeltetett, olyan bizalmas barátságban érintkezett az orosz nacionalista propaganda vezetőjével.

Megállapították azonban egy másik föltűnést keltő körülményt is. Néhány nappal a debreceni merénylet előtt Katarau fölkeresett az egyik bukaresti szállóban egy orosz fiatalembert, aki Dolgorucky herceg néven tartózkodott a román fővárosban.

Katarau folyton az állítólagos orosz herceg társaságában volt s egy alkalommal meglátogatta őket a herceg szállóbeli lakásán a bukaresti orosz követség egyik hivatalnok, Troickij volt százados, akinek gyanus viselkedését a román rendőrség tudvalevően szintén figyelemmel kíséri. Alapos tehát a gyanu, hogy az orosz fiatalembert

nem volt Dolgorucky herceg, hanem hamis utlevellel utazó orosz ügynök, aki azért tárgyalt Katarauval és Troickijvel, hogy a debreceni merénylet dolgát siettesse.

Bukarestből jelentik: Ma megállapították, hogy azt a pecsétnyomót, melyen Ungarische Kolonie Hadieckfalva állott és melyet az állítólagos Kovács Anna levelén használtak két héttel ezelőtt Katarau készítette egy itteni üzletben. Előbb magyar szöveget akart, de miután az üzletben magyarul nem tudtak német szöveget készíttetett el.

Az ARADI KÖZLÖNY telefonszámai:

Szerkesztőség (éjjel-nappal)	— 357
Szerkesztőség (csak éjjel használható)	— — — — —
mellékállomás	— — — — — 151
Kiadóhivatal és hirdetés osztály	— — — — — 151
Nyomda	— — — — — 151

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

Szintházi műsor:

Csütörtök: A kis király, operette. Bemutató előadás. (B. bérlet.)

Péntek: A kis király, operette. (C. bérlet.)

Szombat: A kis király, operette. (A. bérlet.)

* A színház jelentései. A kis király premierje csütörtökön lesz; hogy milyen lesz a fogadtatás, arra méltó bizonyíték az a meleg, szeretetteljes érdeklődés, amely a közönség soraiban Bakonyi—Kálmán—Martos legfrissebb operettje iránt máris megnyilvánult. A csütörtöki bemutató-előadásra már minden jegy elkelt. A Kis király komoly gerinces oseclekményével, meleg, invenciózus muzsikájával indul a népszerűség útjára; forró ünnepi estje lesz a színháznak csütörtökön s bizonyosnak látszik máris, hogy a Kis király kasszadarab lesz, mint a Népopera, ahonnan hódító körútjára elindult. Bakonyi Károly írta az operette librettóját, mely sokban emlékeztet Manuel portugál király romantikus históriájára és Bakonyi szerencsés kézzel, lírai melegséggel vitte színpadra ezt a kedves történetet. Az ötletes darab meséjéhez Martos Ferenc hangulatos, sok helyen pattogó ritmusu verseire Kálmán Imre írt fülbemászó bájos muzsikát. S a rendező, meg a színészek tehetségük legjavát viszik a Kis király előadásába. A címszerep Barios Gyulának jutott. Győző Huok szerepében kabinetalkitást nyújt, Pataky Vilma hangja pompásan érvényesül, Diósy Nusi Zozó táncosnőben egyik legjobb szerepét játssza, pompásak a kisebb szereplők is, Várnay, Herold, Ocskay, Zempléni, úgy, hogy a csütörtöki premier az idei szezon egyik legnagyobb diadalmas sikere lesz.

Vasárnap délután e szezonban először délutáni előadásban kerül színre Szomorj Dezső oly jelentős sikert aratott drámai alkotása, a Mária Antónia. Hogy a darab milyen nagy sikert ért el, a közönségnek mennyire tetszik a gyönyörű dráma, bizonyítja az, hogy máris nagy érdeklődés nyilvánul meg a vasárnapi előadás iránt.

* Unger Mór tanítványainak hangversenye, mint minden évben, úgy ezidén is március 8-án délután 5 órakor a „Fehér Kereszt” nagyszobában tartatik meg. A műsor számai felkarolják a nagy külföldi zeneszerzők mint Thomé, Tsczikowsky, Beethoven, Beriot, Moszkowsky, Bach, Mendelssohn, Grieg, Vieuxtemps, Debussy és Saur kiválóbb műveit, valamint a magyar zeneszerzők mint Popper, Szendy, Hubay és Erkel műveit. A 40 tagú növendék-zenekar úgy a műsor elején, mint a műsor végén szerepel, Thomé-Unger: Andante religiosójával és Erkel: Hunyadi László pyitányával. A műsor többi száma zongora, hegedű és cselló szólókön kívül még vonósnégyes-ek is fogják alkotni. A hangverseny tiszta jövedelme jótékony célra lesz fordítva. E hangversenyre jegyek még kevés számmal ifj. Klein Mór könyv- és papírkereskedésében kaphatók 5, 4, 3 és 1 korona árban.

* Asta Nielsen az Apollóban. (A mozi-primadonna bemutatója). Három feledhetetlen nap után, mint jeleztük, új eseménye van az Apolló-színháznak, amelynek direkcója a mozi kulturájának a legnagyobb és legértékesebb darabjait mutatja be a fővárosi színházak programját is tulszárnyaló, hatalmas s felülmúlhatatlan sorozatban. Csütörtökön Asta Nielsen rendkívül érdekes, finom, ideges alakjának szilhuettje jelenik meg az Apolló-színház vászonlapján, ahol a legújabb nagysikerű szerepét: A mozi-primadonnát fogja eljátszani. Ezt a mélységes, szenvedélyektől viharzó drámát is Urban Gad írta, mint Asta Nielsen minden szerepét s a mozi legérdekesebb művésznőjének a férje sohasem szabott még megfelelőbb és érdekesebb szerepet feleségére, mint ebben a darabban. A mozi-primadonnának a fővárosban óriási sikere volt. Az Asta Nielsen-filmen kívül az Apolló új műsorán még egy rendkívül izgalmas dzsungel-dráma szerepel. Az első előadás pontosan 5 órakor kezdődik. 3

* Gyermek az Apollóban. Ma, csütörtökön fél 3 órakor elsőrangú, komikus képből álló műsorral gyermekelőadást tart az Apolló. Az előadás iránt előre is óriási érdeklődés nyilvánult meg. 3

* Atlantis, Gerhardt Hauptmann világ-szenzációs drámája a mozi legnagyobb alkotása. Az Apolló a jövő héten mutatja be. 3

* A híres „Szűts” szakácskönyv Kerpelnél.

Elfogták a fiumei bombavetőt.

(Olasz ember a merénylő. — Az eltitkolt vallomás.)

Az Aradi Közlöny tudósítójától.

Fiume, március 4.

Félesztendőn belül a kedre virradó éjjelen másodszor robbant bomba a fiumei kormányzó palotájának kertjében. A fiumei olaszok, akik akkor is, most is harcban álltak a kormányzóval, mindkét ízben azt hirdették, hogy a merényletet megrendelték a határrendőrség létesítésének igazolására. Ezt a mesét most fokozottabb ambícióval tállták fel ugyanazon a napon, melyen már a határrendőrség kezei között volt a merénylet tettese: egy olasz kőművesegéd.

A bombamerénylet ügyében ugyanis váratlan fordulat történt, alig félnapos nyomozás után a határrendőrség letartóztatta a merénylet tettesét. A letartóztatás már tegnap délután megtörtént, de ma délig titkolták a nyomozás érdekében. A tettes előbb tagadott, ma reggel azonban beismerte, hogy a merényletet ő követte el. A neve

Belelli Arturo, cameranoi születésű, anconai illetőségű, 28 éves kőművesegéd.

Belellit a határrendőrség tartóztatta le épen akkor, mikor már minden előkészület megtett a szökésre.

Tegnap délután a kikötőben történt a tettes letartóztatása. Egész délután, késő estig vallatták az elfogott kőművesegédet, aki konokul tagadott. Ma reggel újra vallatni kezdték Belellit, aki végre délelőtt tíz órakor megtört és beismerő vallomást tett. Részletesen elmondta, hogy tegnapelőtt este belopózott József főherceg palotájának kertjébe és onnan hajította át a dinamitpatront a kormányzó palotába. A merénylet nem sikerült úgy, ahogyan tervezte. A merénylő bevallotta, hogy

tettesársai vannak és hogy megbujtották fel a merénylet elkövetésére.

A merénylő vallomásának ezt a részletét a legnagyobb titokban tartják. Késmárky rendőrtanácsos maga hallgatta ki és rajta és a kormányzón kívül senki nem ismeri a vallomás lényegét. A tettes letartóztatása Fiumében nagy feltűnést és izgalmat keltett. Az olaszokat kínosan érinti, hogy a merénylet elkövetője olaszországi születésű olasz állampolgár.

Érdekes és szinte komikus, hogy a fiumei olaszok lapja, a Voce del Popolo — a mikor az olasz merénylő már vallott is — ma plakátokat ragasztatott ki az utcán, amelyekben öt-száz koronát ígért annak, aki a bombamerénylet tettesét elfogja.

A Zeit fiumei tudósítójának jelentése szerint a bombavető nyomozása kizárólag a magyar államrendőrség érdeme. A rendőrség a bombavetés pillanatától kezdve főleg a hosszabb idő óta Fiumében tartózkodó idegenekre fektetett figyelmet és mikor megtudta, hogy Belelli nevű kőművesegéd elutazni készül Fiuméből, ez gyanusnak tetszett, nyomoztak utána és épen akkor csípték el, amikor egy Olasz-

országba készülő hajóra szállt. Mindjárt az első kihallgatás alkalmával

beismerte, hogy ő vetette a bombát, amelyet a kabátja alatt rejtett el, a kabát alatt gyújtotta meg a zsi-nort is és valószínű, hogy a rossz meggyújtás következtében tévesztette el a bomba romboló hatását.

Belleli vallomásának többi részéről, a politikai vonatkozásról semmi sem került nyilvánosságra, mert a rendőrség még büntársai után nyomoz.

A határrendőrség ma délután újból kihallgatta Bellelit, aki megvallotta, hogy előbb egy ismerősét akarta felbérlni a bombavetésre, ez az ismerőse azonban — akit meg is nevezett — nem volt hajlandó elkövetni a nagy kockázattal járó merényletet. Késmárky határrendőrségi tanácsos kijelentette, hogy most más irányban folyik a nyomozás, mindenképp Belleli felbujtóit és a merénylet értelmi szerzőit keresik, de erről a nyomozás érdekében közlést még nem tehetnek.

Belleli a merénylet előtt egy óvárosi korcsmában járt, innen ment a főhercegi kertbe, amelyből a bombát hajította. Innen visszament a korcsmába, majd hajnalig mulatozva különböző kávéházakban fordult meg. Reggel Anconába akart utazni, de épen akkor tartóztatták le, amikor hajóra szállt. Megmotozásánál mindössze néhány koronát találtak nála.

Egy afférból — számtalan.

(A végnélküli Vay-ügy.)

Távirati tudósítás.

Budapest, március 4.

A Vay Gábor gróf-főle lovagias ügyekben ma csak a következő két nyilatkozat látott napvilágot:

A Bud. Tud. jelenti: Déry Zoltán és Ur-mánczy Nándor részéről a március hó 4-iki reggeli lapokban közzétett és Vay Gábor grófhhoz intézett levélre, mely szerint az előbb nevezett két ur Vay Gábor gróf azon megbízásának, hogy Raskoványi Dezső és Artner Kálmán őrnagyoktól elégtételt kérjenek, eleget nem tehetnek, mert az őrnagyok Vay Gábor gróftól sem kértek elégtételt, hanem segédek nyilatkozatával megelégedtek, vett hír szerint Raskoványi Dezső és Artner Kálmán őrnagyok hivatalos uton maguk ellen becsületbeli eljárás megindítását kérték, amely hivatta lesz az ügyben való eljárásuk helyességét megállapítani. Lovagias gondolkodású uriemberek között az eljárás eredménye nem lehet kétséges.

Gál Gaszton és Palugyay Móric országgyűlési képviselők ma, Beniczky Ödön és Zlinszky István képviselőkhöz a következő levelet intézték: „Kedves Barátaink! Megbízottok folytán elégtételt kértünk Bartos István és Inczedy Gyula uraktól. A nevezett urak Bittó Gyula alezredes és Márky István őrnagy urakat neveztek megbízottakul, akik hivatkozással a Gerő—Szmrecsányi és Horváth—Vay ügyekre, az elégtételt hosszabb indoklás után megtagadták. Mi kijelentettük, hogy ezt megoldásnak nem tekinthetjük és a nevezett afférban véleményt mondani sem magunkat, sem az ellenfél segédeit kompetenseknek nem tarthatjuk és ismét elégtételt kértük. Miután nevezett megbízott urak az elégtételt ismét megtagadták, mi becsületbíróskodást kértünk csupán arra a kérdésre, hogy Bartos István és Inczedy Gyula urak tartoznak-e elégtételt adni. Bittó Gyula és Márky István urak kijelentették,

hogy felüket csupán katonai becsületbírósnak vehetik alá. Mi az ügy ily megoldását elleneztek és kijelentették, hogy az ügy az általában szokásos választott becsületbírósnak tartozik. A nevezett segéd urak kijelentették, hogy részükről ezt el nem fogadják. Mivel mi az ügyben a becsületbeli eljárásban szokásban levő és általában, elfogadott összes megoldásokat felajánlottuk és nevezett urak egyiket sem fogadták el, az ügyet részéről a lovagiasság szabályai szerint elintézettnek tekintjük.

Miután ezzel a nyilatkozattal újabb megbízottak kerültek szembe, holnap hihetőleg ez a négy ur provokálja kölcsönösen egymást.

HIREK.

Sikkasztásból szerzett jómód.

— A pénzbeszedő hűne. —

Az Aradi Közlöny tudósítójától.

Budapest, március 4.

Hosszabb ideje áll a Budapesti Kocsigyártók Hitelszövetkezetének szolgálatában Mihálicki László negyvenkilenc éves pénzbeszedő. Mihálicki azzal volt megbízva, hogy a szövetkezetnek váltóköveteléseit az esedékesség alkalmával a felektől hajtja be. A pénzbeszedő ellenben ennek a megbízásnak oly módon tett eleget, hogy a váltók ellenértéke fejében beszedett összegeknek csak kis részét szolgáltatotta be, a többit pedig hamisított prolongációs váltót adott át. A mikor azután ez a váltó esedékes lett, ismét kisebb összeget törlesztett és újabb hamis váltót adott fedezetül.

Nyolc év óta üzete manipulációit Mihálicki és ezalatt az idő alatt az elsikkasztott pénzekből egész esinos összeget gyűjtött, kocsit, levat tartott, sőt még kisbirtokot is vásárolt magának. A minap azután kiderült a manipuláció, megtették ellene a följelentést a rendőrségen, a hol kihallgatása alkalmával megvallotta, hogy valóban sikkasztott a rábizott pénzből mintegy hétezer koronát. A szövetkezet igazgatója azonban az elsikkasztott összeget jóval nagyobbba értékeli huszezer koronánál is.

Mihálickit vallomása szerint a jó alkalom tette sikkasztóvá, a mennyiben a szövetkezetnél igen laza volt az ellenőrzés és ő nemcsak pénzbeszedéssel volt megbízva, hanem ezenkívül végezte a pénztári, ellenőri és könyvvezetői teendőket is.

A rendőrség egyelőre fogva tartja.

Vizsgálat a játékbank

igazgatói és kijárói ellen.

(A kihallgatások eredménye.)

Az Aradi Közlöny tudósítójától.

Budapest, március 4.

A margitszigeti gyógyfürdő ügyében tudvalevőleg a svájci részvényesek büntető feljelentést tettek Czako Emil, Tibor Róbert és zimonyi Schwarcz Mihály igazgatók ellen. A rendőrség kihallgatta már mind a három igazgatót s csak a legfontosabb tanut, Burscher igazgatót nem lehetett kihallgatni, mert Genfben tartózkodott. Az igazságügyminisztérium megkeresésére a külügyminisztérium a genfi konzulátus útján megkérte a svájci igazságügyminisztert, hogy hallgattassa ki Burschert. Ez meg is történt. A genfi törvényszék vizsgálóbírája még a múlt héten beidézte Burschert s vallomását megküldte a budapesti törvényszék vizsgálóbírájának. Az ügyészség ma készült el vizsgálati indítványával, amelyben Czako, Tibor és zimonyi Schwarcz ellen a vizsgálat elrendelését indítványozza. Istvánffy vizsgáló-

bíró holnap fog dönteni az indítvány dolgában. Az egész ügyben nagyon feltűnő az a stateriális gyorsaság, amelyben a diplomácia bevonásával egy tanu kihallgatását kérték a külföldön.

Ugyancsak tart a kijárók ügyében is a tanukihallgatás. Csopey vizsgálóbíró ma egész délelőtt Czako Emil igazgatót hallgatta ki. Czako délelőtt feltűntől déli egy óráig volt benn a vizsgálóbírónál. Mára idézték be zimonyi Schwarcz Mihályt is, aki azonban tévedésből nem kapta meg az idézést és így nem jelenhetett meg. Tibor igazgatót szombaton hallgatják ki.

A vizsgálóbíró Czako kihallgatása után meghozta végzését, amelyben Morvay István, Radanovics Dániel és Vereji ellen csalás büntette miatt a vizsgálatot elrendelte. A három terhelt védője a vizsgálat elrendelése miatt felfolyamodást jelentett be a vádtanácsnőkhöz. A vizsgálóbíró ifjabb Tolnay Lajosra vonatkozólag még nem utasította el az ügyész indítványát, hanem az indítványnak ifjabb Tolnay Lajosra vonatkozó része felett az eddigi nyomozás anyagának a vizsgálóbíró által eszközölt kiegészítése után fog határozatot hozni.

— Milyen idő várható? A meteorológiai intézet jelentése. Lényegtelen hőváltozás és helyenkint csapadék várható. — Sürgönyprognózis: Hűvös, elvétve csapadék.

— Kinevezés. A király — mint a hivatalos lap mai száma közli — Sorbán János miniszteri osztálytanácsosi címmel és jelleggel fölruházott miniszteri titkárt miniszteri osztálytanácsossá nevezte ki. Sorbán János évekig teljesített főispáni titkári szolgálatot. Aradon kedvelt, általánosan tisztelt egykori főispáni titkár gyors emelkedése a miniszteriumi rangsorban aradi ismerősei között csak ószinte örömet keltett.

— Kossuth Ferenc betegsége. Budapestről jelentik: A Magyar Tudósító jelentése szerint Kossuth Ferenc, a függetlenségi és 48-as párt elnöke hetek óta betegen ágyát őrzi. Az utóbbi hetekben állapotában javulás mutatkozott, de a múlt éjszaka visszaesés következett be. A beteget kizó hányinger fogta el. Müller Károly báró, régi háziorvosa sürgősen felkereste és a legteljesebb nyugalmat ajánlotta a beteg pártvezérnek.

— Az albán fejedelem utja. Waldenburgból jelentik: Wied herceg ma nejével és udvartartásával waldenburgi kastélyából elutazott, hogy Münchenen, Salzburgon és Trieszten át Albániába menjen. Triesztből jelentik: Esszad pasa az albán küldöttséggel ma a Szardínia olasz gőzösön Durazzóba utazott.

— Newyork hó alatt. Newyorkból jelentik: Az óriási havazások, amelyek napokon keresztül nem szünetelnek, némiképp csökkentek, enyhült a hideg és megindult az olvadás. Valamivel megjavult a vasuti közlekedés is, mely a legtöbb helyen megakadt. Azért a vonatok még mindig több órás késéssel érkeznek és a vasutársaságok nem is tudják: hol és mennyi vonat akadt el. Atlantic-Cityben egy vonat tizenhét órányi hórétég alatt fekszik. A blizzard sok millió dollár kárt okozott s a halottak számát huszonötre emelte. Sok helyen éhínség van, a hatóságok még attól is tartanak, hogy az olvadások megindulása járványokat fognak előidézni, mert az utakon egész tömege fekszik a hulladékoknak, miket nem képesek eltakarítani. Vasárnap és hétfőn harmincöt halálos áldozata volt a viharoknak. Huszonhárom nagyobb hajóról semmi hír nincsen. A zivatar nem szűnt meg és a városban megakadt minden forgalom.

— A polgármester üdvözlője. Méltóságos főispán ur! Tekintetes törvényhatósági bizottság! (Halljuk, halljuk!) Midőn megköszönöm, hogy engem újból polgármesterré méltóztattak megválasztani, kijelentem, hogy ez énnekem a legnagyobb kitüntetésem és azt tartom, hogy ez többet ér mint bárhonnán jövő kitüntetés. Így szólott Varjassy Lajos, mikor február 26-án polgármesterré választotta Arad város közgyűlése. Ha csak nem próféta, ha csak nem a jövőbe látó vates, akkor csakugyan bámulva kell konstatálni, hogy a polgármester mennyire megérezte előre az elkövetkezendőket, mennyire sejtette, hogy a megválasztásán kívül még nagyobb kitüntetés is vár reá. Tegnap hozta meg a posta. Egy hosszukás alaku levelet kapott, olyat, amelyet hölgyek szoktak használni, hajszálfinom írásukra és amelyet rendszeren már elárul az illatos parfüm és jelzi, hogy küldője a gyengébb nemhez tartozik. A finom levélpapíron állottak ezek a sorok: Nagyságos polgármester ur! Sajnálom, hogy megválasztásához személyesen nem gratulálhatok, fogadja ezuton efeletti örömom kifejezését és szerencsekívánataimat. Nagyságod tisztelő hive — Fischer Eliz. Igenis Fischer Eliza urnő gratulált Varjassy Lajosnak és örül, hogy ismét polgármester. Ez az, amire csakugyan nem számíthatott még február 26-án a polgármester és ami annál nagyobb kitüntetés, mert valószínű, hogy Aradon polgármester ilyen gratulációt nem kapott. Ezt a kiváló megemlékezést ma személyesen köszönte meg küldőjének Arad első polgára, aki maga mellé véve Lős Rezső tanácsnokot, a helyettes polgármestert pont tizenkét órakor, teljes staátvizitöröltözve, látogatott el Fischer Eliza urnő uri házába. Lekötelező nyájassággal fogadtatának a kiváló férfiak, akik elbeszélgetének a ház urnőjével a város állapotjáról, nevezetesebb eseményeiről és különösen arról, hogy itt van például Weitzer János, akinek neve örökké élni fog és nemzedékek áldva emlegetik és halóporában is tisztelettel emlegetik. Miután ilyenekről beszélgetének, búcsút vevének és elköszöntek, még egyszer hálaosan emlékeztvén meg az őket ért kitüntetésről. Egyéb nem történt.

— Egy Sulkowszky-uradalmi erdő értékesítése. Kráitz Lajos dr. ügyvéd, Sulkowszky herceg vagyongazdálkodó gondnoka legutóbb elhatározta, hogy az uradalom feltűti „Iványicza” nevű 770 holdas erdőrésztét, mely az uradalomnak ugy a székesaranyai mint a keszendi iparvasutjától távol esik s így kitermelése nehézségekbe ütközik, nyilvános árverés útján értékesíti. A feltételek értelmében a reflektánsoknak bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatokat kellett benyújtani. Az ajánlatok benyújtásának határideje tegnap járt le s többek között Ländler Aladár aradi, Baum és Czinczár békésgyulai, Mont Drach jun. bécsi és Kronberger faipari r. t. budapesti cégek tettek ajánlatot, azonban a vagyongazdálkodó gondnok ezek egyikét sem fogadta el, mert az árakat nem tartotta elég magasaknak. Az erdőrésztétet legközelebb új árverésen értékesítik.

— Repülés a Schicht díjért. Budapestről jelentik: Komschel Ferdinánd ismert osztrák pilóta ma Bécsben egy Stombach nevű földbirtokossal felszállott, hogy részt vegyen a Schicht-féle díjért repülésben, melynek utvonala Budapest—Brünn—Leitmeutz—Prága. Az aviatikus fel tizenkettő ókor szállt fel és Budapest felé tartott. Délután három órakor abban a hitben, hogy már a rákosi repülőtéren van, ötötíz méter magasságból leszállott a Károlyi-féle meyeri birtokon. A repülőgép egy fába ütközött és szárnya, valamint propellerje eltört. Komschel és társa szerencsésen kiugrott a gépből a földre és könnyebb sérülést szenvedtek. Az esetről értesítették a rendőrséget és az Aero-klubot. Az aviatikus aztán bement Budapestre.

— Sztrájk az orosz ágyugyárban. Pétervárról jelentik: A Putilov-műveknél tizenöt ezer munkás sztrájkba lépett, hogy tiltakozzanak az ellen a rendelet ellen, mely megtiltotta, hogy a munkások a jobbjárfelzabadás ünnepét megüljék. A scapnell-gyárban egy munkavezető egy doronggal kétszer fejbevágtá Stahl testőrkapitány műhelyfőnököt, azonnal meghalt. A munkavezető öngyilkosságot követett el. Tetének oka személyes boszu volt.

— **A veszedelmes albról.** Budapestről jelentik: A Józsefváros szegényebb lakosai utóbbi időben tuatszámra tettek feljelentést egy harminc-harminckét év körüli, ismeretlen fekete ruhás nő ellen, aki náluk szobát bérelt és pár napi tartózkodás után összeszedett minden értékes tárgyat a házban és tovább állott. Papp Péter detektív egy Gólya-utcai házban kinyomozta az illetőt, kinek igazi nevét nem tudták megállapítani, mert körülbelül tizennégy különböző név alatt szerepelt, de egyik sem volt valódi neve. Leggyakrabban a *Mészáros Mária* nevet használta, mivel a rendőrségen hét ujjlenyomatot vettek fel róla és ez alatt a név alatt kapott legkevesebb büntetést. A rendőrségen azt vallotta, hogy azért követte el cselekedeteit, mert azokat igen jó keresetforrásnak találta.

— **Közös hadseregbeli és honvéd-tartalékos tisztek továbbképző tanfolyama.** A tél folyamán a legközelebbi s egyúttal a legutolsó továbbképző tanfolyam március hó 5-én délután 6 óra 30 perckor a csász. és kir. 33. gyalogezred tisztiékezdéjében (vár, parancsnoksági épület, I. emelet) lesz. Ez alkalommal többek között szóba kerül a tartalékos tisztek és tisztjelöltek a *katonai sportgyakorlatok* való részvétele is, miért is kéri a vezetőség az urakat, hogy lehetőleg teljes számmal jelenjenek meg. A tanfolyam befejezését este 8 órakor a „Fehér Kereszt” téli kertjében tartandó társas összejevetel követi, amelyen a tényleges tisztek is részt vesznek. Az öltözet ugy a tanfolyam, mint a társas összejevetel tartama alatt tetszés szerinti. Egyenruha (zubzony) vagy polgári öltözet.

— **Sikkasztó igazgató.** Bécsből jelentik: Tegnap az osztrák és magyar mezőgazdák bécsi szövetségének följelentésére letartóztatták a szövetség ügyvezető-igazgatóját, *Greck Viktor* lovagot. Grecket, aki a följelentés szerint *negyvenezer korona összegű óvadékot elikkasztott*, tegnap este átadták a tartományi törvényszéknek. Greck lovag nem először ad dolgot a rendőrségnek és a bíróságnak, mert már ezelőtt is tettek ellene följelentést óvadéksalás és házasságszédelgés miatt. Tavaly egy főhadnagy tett ellene följelentést, mert negyvenezer koronával megkárosította. Ebben az ügyben most folyik az előzetes vizsgálat.

— **Megdézsmált vasuti pénztár.** Budapestről jelentik: Néhány hónapja pénztárvizsgálatot tartott az államvasuti igazgatóság a gyömrő-kócánpusztai állomáson. A vizsgálatnak meglepő eredménye volt. Kiderült, hogy a pénztárból negyvenezerhátszáz korona hiányzik. Négyezer korona *Pálmay* állomás-tisztviselő kezén tűnt el, aki önmaga jelentkezett is az ügyészségen, *Szeberkényi Imre* állomásfőnök pedig hétszáz koronáról nem tudott számot adni. A fa és szén kezelése körül is visszaélés történt. Öt vagon szén és százötven köböl fa eltűnt. Mint a vizsgálat kiderítette, a hiányzó szén és fát a hűtlen tisztviselők a gyömrői Vas és Schwarz fa és szén nagykereskedő cégeknek adták el, a büns uton szerzett pénzt pedig elmulatták. *Pálmay* azt állítja, hogy ő az állomásfőnök áldozata, mert ez vitte őt bele a mulatozásba. Az állomásfőnököt először a rákosi rendezőhöz helyezték át forgalmi tisztviselőnek, a napokban azonban ellene is megtette a vasutigazgatóság a bűnügyi följelentést.

— **Konyhakés a cseléd ellen.** Budapestről jelentik: *Scholtz Anna* huszonnyolc éves cseléd tegnap elment a Holló-utca 12. szám alá *Freund Miksánéhoz*, a kinél szolgált és a ruháját akarta elhozni. Közben az asszony és a cseléd összevesztek, *Freundné* konyhakést kapott föl és azzal fejbeszurta a leányt, majd a jobbkezét is megvágta. A cseléd sebeit a mentők kötötték be.

— **Házasság.** *Son Irmuska* és *Schwarz Mihály* március hó 15-én délelőtt fél 12 órakor tartják esküvőjüket az aradi izraelita templomban.

— **Orosz fegyverkezés.** Bécsből jelentik: A Militärische Rundschau vezető helyen foglalkozik a közel álló orosz próbamozgósításról és kifejti, hogy a közvéleménynek nem kell nagyon aggódnia e miatt. Bár az általános helyzet nem nagyon megnyugtató, az orosz hadvezetőségnek ez az intézkedése mégis első sorban a katonai oktatás célját szolgálja. A hadügyminisztérium lapja utal arra, hogy a válság folyamán más államok valóságos mozgósítást rendeltek el és végezetül azt írja, remélhető, hogy az orosz hadügyminisztériumnak ezzel az intézkedésével, legalább ebben a pillanatban nincs messzebbmenő szándéka.

— **Családi dráma.** Zomborból jelentik: Hosszu éveken át dolgozott kinn Amerikában *Lallosevics Mláden* zombori gazda. Amit keresett, hűségesen hazaküldte a feleségének. Egész kis vagyont gyűjtött már össze az asszony az amerikai pénzből s hogy egyben volt az újhozomány, összeállt egy vinkovicei emberrel. Tegnap váratlanul megjött a férj Amerikából. Az asszony kétségbeesésében méreggel várta. Megitta a férjét, aztán ő is felhajtotta a mérge poharat. Mindketten meghaltak.

— **Felrobbant lőszergyár.** Párisból jelentik: A Vendres-erdőben felrobbant egy nitroglicerinnel előállítására szolgáló készülék. A robbanás ereje olyan nagy volt, hogy az épület, amelyben a készülék volt, teljesen romba dőlt. Két munkást, akik a közelben voltak, a robbanás darabokra tépett, több munkást veszedelmesen megsebesített. Az összedőlt épület romjai alól eddig négy holttestet húztak ki, de attól félnek, hogy még több munkás is van a törmelék alatt. A halottak neveit még nem sikerült megállapítani.

— **A cseh szociálisták botránya.** Prágából jelentik: A nemzeti szociálisták botránya ügyében ma *Szviha* képviselő, kiről a Narodny Listi azt írta, hogy kilencvenhatezer koronával megvesztegettek, ma a pártból kilépett és lemondott mandátumáról. Egyben kijelentette, hogy a politikai életben részt nem vesz, míg a vád alaptalanságát be nem bizonyítja. Ezzel szemben a Narodny Listi ma azt írja, hogy tényekkel fogja vádjait bizonyítani. *Szviha* különben járásbíró is, alig negyvenéves ember és rendkívül képzett politikus, aki rövid időn belül pártja vezére lett.

— **Hitszónoklat.** A templomi előjáróság köztudomásra hozza, hogy a március 6-án (pénteken) este 5 és fél órakor kezdődő istentisztelet keretében *hitszónoklat* lesz.

— **Köszönetnyilvánítás.** Győroki *Andrényi Károlyné* az izr. népkönyhának 30 koronát adományozott, mely nagylelkű adományért benső köszönetét ezton fejezi ki az elnökség.

— **Városunk zenekedvelő közönségének** ismét alkalma lesz elsőrendű fővárosi cigányzenét hallgatni. *Csermák Agoston* a Központi-szálló tulajdonosának sikerült a budapesti Royal-szálló házi-zenekarát *Toll Jancsi* gordonka művész vezetésével alatt folyó hó 7-ike, szombat estétől szerződtetni. *Toll Jancsi* és zenekarát városunk közönsége ismeri, úgy mint a múltban, ez alkalommal is élvezettel fogja hallgatni az általa precize betanult legújabb magyar és klasszikus nótákat.

— **A Bartos Ede** hizlaldájából származó legszebb s naponta friss vágott hizlalt baromfi, u. m.: liba, kacsa, pulyka, kappan, poullard, s kisebb sütni s rántanivaló csirke, valamint nyers és sült libamáj, aprólék, libahus, tepertő, füstölt libamell s comb, továbbá naponta érkező friss prima tormás, valódi kiler *Sprotten* stb. házhoz szállítva kapható *Furray-utca 2. szám* alatt. Rendelések telefonon is felvételnek. Telefonszám 1019.

— **Értesítem az urihölgy közönséget**, hogy női divat ruha szalómon részére a tavaszi divatlapjaim megérkeztek. Szives látogatást kér *Nyemecz Gyula* angol női szabó *Arad, Tabajdi Károly-utca 1.* 1276

— **Katonazene a Fehér Keresztben.** Ma este a Fehér Kereszt-szálloda télikertjében katonazene. Friss barnasör csapolás a la *Salvator*.

— **Fontos.** Felhívjuk a tisztelt gazdaközönség becses figyelmét a gyakorlatban fényesen bevált *Corbin* nevű új vetőmagvédő szerre, mely az elvetett magoknak és kikelt vetésnek biztos védelmet nyújt a varjak, az egerek, a különböző rovarok és mindennemű más káros állat ellen, megóvjva továbbá az üszökgomba és egyéb élősködő szervezetek okozta betegségektől és esőáztatta talajban az elrohadtástól. Kiváló tulajdonságai és biztos hatása folytán felülmúl minden eddig ismert magcsávázó vegyszert. Részletesebb tájékoztatást a lap mai hirdetési rovata nyújt. 9221

— **Üveg-, porcellán és lámpa, elsőrendű** china-ezüst és használati cikkeket rendkívüli olcsón árusítok. Modern képkeretezéseket és üvegezést legjutányosabban készítek. Szives látogatást kér *Fischer Mór* *Andrássy-tér 25.* (Neuman-palota.) Egy szép üzletberendezés harmadikban eladó. Képes árjegyzéket készséggel díjmentesen szolgálok. Telefon 568. 1273

— **Tyükszemvágó, masszírozó és masszírozó**, hidegvizgyógykezelők ajánlkoznak házhoz menésre reggel 6–10-óráig. *Moni Ferenc* *Weitzer János-utca 13.* Telefon 984. 888

— **5 perc alatt megszüntet mindenféle** főfájást egy eredeti *Kárpáti-féle* fejfájás elleni pastilla, 1 üveg 12 adaggal 1 korona. Kapható kizárólag a készítőnél *Kárpáti János* gyógyszer-tárában *Arad, Boros Beni-tér.* 14

— **Footballok, footballcipők, tenniszverők,** nagyválasztékban és legolcsóbban *Hegedűs Gyula* cégnél *Arad, Andrássy-tér 16.* Telefon 506. 1321

TARKASÁGOK.

(*Előkészítés.*) Egy aradi fiatal házaspárról mesélik az alábbi apróságot. Már a mézesbetelek után sem a legjobb egyetértés volt a fiatalok között. Azt mondhatni, hogy kisebb nézeteltérések ugyszólván állandóan napirenden voltak. Különösen a fiatal asszony divatszeszélyei okoztak a férjnek sok kellemetlenséget — no meg költséget. A minap az asszony ismételen új kalapot vásárolt, amiért a férj természetesen neheztelt. A kis perpatvar végén a fiatal asszony végre így fakadt ki:

— Istenem, már megint szemrehányásokat csinálsz, amiért ezt az új kalapot vettem! Hát így lesz ez majd minden hónapban? . . .

(*Egymásra találtak.*) Egy Budapesti Aradra került fiatal ember lakást keresett. Sorba vette mindazokat a házakat, ahol kiadó buterost szoba volt hirdető. Egyik helyen nagy nehezre megállapodott és e kijelentéssel vált el a szobát kiadó nőtől:

— Ha délig nem találok *rendesebb szobát* akkor kiveszem ezt.

— Jó, ha délig nem jön *rendesebb lakó*, akkor odaadom magának...

(*A foglalkozás.*) Az aradi fogházban egy kereskedelmi üzletkezelő vidéki ember jelentkezett nemrég, hogy megkezdje néhány hónapi — csalás miatt kiszabott büntetését. A felvételnél a fogházfelügyelő megkérdezte:

— Milyen munkához van kedve?

Az elítélt gondolkozott.

— Nos? — sürgette a felügyelő. — Nyilatkozzék már! Milyen munkát végeztessenek önnek? Mihez ért? Mi akar lenni? Szabó? Sasster? Asztalos? Vagy akar dobozokat készíteni?

A jelentkező megvakarta a fejét:

— Felügyelő ur, kérem — nyugta ki magam nagynehezen — én az ilyen munkához semmit sem értek. Nem lehetnék én a rabok készítő-nyeivel vidákra utazni? Mert ehhez értek?

Értesitem

a hölgyközönséget, hogy a legzsebb és legdivatósabb tavaszi, átmeneti és nyári

női kalap modell-
ujdonságaim

szép választékban már kaphatók. Szíves látogatást kérek kitűnő tisztelettel

WEISZ RÓZA

női kalap divatterme Arad, Deák Ferenc-u. 2. Gyász és alkalmi kalapok raktáron. 1359

Dearling for Gentlemen

világhírű

Szivarkahüvely

sterilizált antinikotin vattával.

Minden dobozban 120 darab.

Ujdonság!

Kapható:

ARADON

a különlegességi dohány-tüszdében. 1351

Felsőtemetőben

1057

teljesen alkalmas

családi sirrács

igen előnyös árban

eladó.

Megtekinthető

Weisz Jenő

lakatos műhelyében

Andrássy-tér 9. sz.

Cserépfedő,

valamint cserépjavítási munkákat legjutányosabb áron vállal, helyben és vidéken

Komor Márton

cserép és palafedő mester

Arad, Kápolna-u. 12.

Meghívásra azonnal elmegyek.

Ő Cs. Kir. Fensége József Főherceg udvari szállítója.

Szabó Albert

ARAD, Andrássy-tér 16.

Városi és megyei telefon 239.

Nikotinmentes dohány- árak és különlegességek

Legolcsóbb és legnagyobb raktár

Üveg, porcellán, lámpa, mennyaszonnyi kelengye, nászajándék, konyhafelszerelés, vendéglői- és kávéházi berendezések.

Mélyen leszállított árak:

Vizkészlet 1 korsó 6 pohárral ...	150
Borkészlet 1 palack 6 pohárral ...	140
Likörkészlet 1 palack 6 pohárral ...	1—
12 drb vizes pohár csiszolt üveg ...	140
12 „ boros pohár „ „ ...	120
12 „ likörös pohár „ „ ...	120
1 felszolgáló állvány 6 tányérral ...	120
1 cu. ortartó	40
1 felszolgáló tál 6 tányérral mély v. lapos	120

Porcellán edény, kárlsbádi gyártmány

6 pár finom színes kávé- v. tea-csésze	3.—
6 személyes kávé- vagy tea-készlet-modern forma aranyozva és festve	7.50
6 személyes étkező-készlet 26 drb csodaszép forma aranyozva és festve	14.50
1 remek szép angol mosdókészlet díszesen festve	9.—
1 legújabb divatu porcellán mosdókészlet aranyozva és díszesen festve	14.—
1 majolika tészta-tál 6 tányérral díszesen festve	3.—

Alpaca evőeszközök eredeti gyári árjegyzék szerint.

Nagy választék villany- és légszecssoillárakban. — Legjobb minőségű Wolfram izzólámpák.

Képkerepezések a legújabb kivitelben gyorsan készíttetnek.

Legnagyobb épület üvegezési vállalat.

Megérkeztek a legjobb, legújabb kivitelű

Jégszekrények.

Ha jó és száraz fát

akar vásárolni, úgy keressen fel bizalommal

Susa Lajosné

vegyeskereskedését Tökölly-tér Katalinfürdő épületben, ahol használatossal teljes mértékben 100 Klg. elsőrendű bükkfa 3 vágású csak K. 2.80
4 vágású rövid K. 3.—
Kitűnő szagmentes faszén csomagja 11 fill.
Rendelések aznap elküldetnek. Pusztai egészség teljes tej literje házhoz szállítja 24 fill.
Kitűnő különböző finom teák dekája 16 fillér.

Telefon 1002. szám.

AKI

jól, olcsón és divatosan kíván ruházkodni, forduljon teljes bizalommal

Karpelesz Zsigmond

uri szabó üzletébe Arad, Weltzer János-utca 9. sz.,

ahol a legdivatosabb tavaszi angol szövet-ujdonságok szép választékban megérkeztek. Vidékre mintákkal készséggel szolgálók. Szíves rendeléseket kérek

Karpelesz Zsigmond, uri szabó.

Városi és megyei telefon 974.

Fa- és szénüzlet áthelyezés.

Értesitem igen tisztelt vevőimet, hogy tüzelőanyag üzletemet helyszűke miatt

Bockó-utca 4. sz. alá (régli üzlettel szemben)

helyeztem át,

ahol is azt Wittenberger Lajos ur vezetésével elsőrendű mész- és építőanyagokkal bővítettem ki. Főúttal emeltem ki, hogy mindenkor elsőrendű áruim pontos mérlegelésével és házhoz szállításával a n. é. közönség igényeit legjobban és legolcsóbb árakban kielégítem. Továbbá szíves pártfogást kérek teljes tisztelettel:

Wessely Ödön

fa, szén és építőanyag kereskedő.

Üzletáthelyezés

Értesítjük igen tisztelt megrendelőinket, vevőinket és a n. é. közönséget, hogy

villany és vízvezeték

berendezési üzletünket március hó 1-étől Szabadság-tér 10. szám (udvarban)

helyezzük át

További szíves pártfogást kérünk 1184

Klein Testvérek.

Dózsa Tűzfatelepen

jól ölezt minden-
rendű tűzifa és első-
rendű szőlőkaró jutá-
nyosan kapható:

821

Radnai-ut 11. sz.

Telefon: 857.

Sürgöny!!!

Üzlet átalakítás miatt el-
adom egész raktáramat u. m.
kész férfi- és gyermek-
ruhákat ugyszintén kész
női felöltőket mélyen le-
szállított árak mellett.

Ezen ritka alkalmat mindenki
ragadja meg, mert saját ér-
deke, hogy ruha szükségleteit
olcsó pénzért megvásárolhatja.

SAMU M.

FÉRFI-, NŐI-, GYERMEKRUHA-
ÉS DIVATÁRUHÁZA 1038

ARAD, SZABADSÁG-TER 3.

Kalmar József

villanyszerelő

Arad, Salacz-utca 2. sz.
Telefon 242. Telefon 242.

Ajánlja

költözőkötők figyelmébe:
villanyos világítási berendezéseket,
villanyos csengő- és telefon be-
rendezéseket s minden e szak-
mába vágó munkát. Pontos és
gyors munka. 481

Raktáron tart:

Villanyos csillárokat, villanyos fő-
szedényeket, villanyos vasalókat,
villanyos hajstító vasakat, Wolfram
lámpákat és mindennemű villa-
nyos cikkeket. 481



Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomá-
sára hozni, hogy rég érzett hiány pótlására több orvos
ur kívánságára külföldi mintára a modern oseoemő
diatetika minden követelményének megfelelő
tejkonyhat rendeztem be, hol is állandó orvosi fel-
ügyelet alatt álló tuberculínra nem reagáló tehát
biztosan nem gümőkóros tehenektől hygienikusan
nyert tejből a különböző koru csecsemők constutiojá-
nak megfelelő gyermekefejlesztéseket állítok elő.

Készülnek előzetes írásban közölt rendeltre
oseoemő tejek a szükséges higitásokban
oseoemőtejek zabdara (nyák) és zabliszt főze-
tekkel

Keller-féle maláta leves

Finkelstein Meyer-téle fehérje tej

A tejfélések sacharinnal édesítettek és kívánatra
Soxhlet tápezzukorral 1—5 % arányban kevertetnek s az
összes féleségek sterilisáltak.

A tejeket 200 grammos üvegekben hozzuk for-
galomba azok ára 10 és 20 fillér között váltakozik. Leg-
kisebbsz rendelhető mennyiség 5 üveg, az üvegekért dara-
bonkint 20 fillér betét teendő; rendeléseket kérjük esti 7
óráig hozánk juttatni. Sürgős rendeléseket telefonon
kérjük eszközölni. 1224

Antoni FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Arad.

Értesítés.

Van szerencsém Arad város és vidéke m. é.
közönségének szives tudomására adni, hogy a

Parádi ásványvízforrások

kezelőhivatala Aradon, Deák
Ferenc-utca 36. szám alatti
ásványvíz kereskedésében

kerületi főraktárt

létesített és a világhírű és közkedvelt Pa-
rádi kénos savanyúvíz, mely az egész
sége, jelesen az emésztésre oly nagy
gyógyhatással bír, nálam nagyban és ki-
csinyben állandóan friss töltésben besze-
rezhető. Tíz palackot kéndve Aradon, Deák
bárhova házhoz szállítom az ásványvizet.

Teljes
készlettel
Arad, Deák Ferenc-utca 36. (benf az udvarban) Telefonszám 686.

KARDOS MIKLÓS ásványvíz-
kereskedő

Nyilatkozat.

Tekintetes

Hajós Árpád gyógyszerész úrnak

Arad.

Szeged, 1914. február hó 13-án.

Igen tisztelt Gyógyszerész Úr!

Nem mulaszthatom el, sőt egy igen kedves köte-
lességet teljesítek azáltal, hogy egy nyílt levélben mond-
jak köszönetet az Ön által készített Aradi Ibolya
crémjéért.

Ezen kitűnő készítményét már 8 év óta haszná-
lom és igazán mondhatom, hogy bár több arckenőcsőt
probáltam ki, de egyikben sem tapasztaltam azt a ki-
tűnő hatást, mint az Ön híres készítményénél.

Est a Hajós-féle Ibolya crémet azért nem rendel-
tem minden esetben Öntől, mivel azt úgy a helybeli
Barcsay Károly-féle gyógyszerertárból, valamint a Bokor
és Vajda Urak drogeriájából mindig frissen szerezhel-
tem be.

Még egyszer köszönetet mondva, felhatalmazom
Önt, hogy jelen leveletem nyilvánosságra hozhassa.

Maradok bszinte tisztelője

Szeged, alsóváros

Gaál Sándorné.

A legkedveltebb arcápoló szerek

Rozsnyay Sterail arckenőcső és
Rozsnyay Sterail crémje ::

A legszebb asszonyok és leányok használják

Szeplőt, mitessert, májfoltot és egyéb bőr-
tisztatlanságot rövid időn eltüntet. De mint
bőr ápolószer felülmúlhatatlan, különösen
tavasszal, mikor az arcot az időjárás ellen
meg kell védeni. 1845

Nagy tégely 1 kor. 40 fill., kis tégely 70 fillér.
1 tégely crém 1 kor. Hozzá való szappan 70 fill.

Kapható egyedül:

Rozsnyay Mátyás gyógy-
szertárában Arad, Szabadság-tér.

Kapa-utca 37a. szám alatt

Angliából importált
fehér és sárga

orpingtonok

ivadékaitól keltető

tojások kaphatók.

Továbbá elfogadok
nagyobb mennyiségű
kacsa, liba és tyúk tojá-
sokat géppel kiköltésre.A legjobb minőségű bor és cse-
mege fajú, és gyökerzetűszőlő-
oltványvalamint szőlők pótlásához al-
kalmakgyökeres Riparia Portalis
szőlővessző minden mennyiség-
ben kaphatóWinkler József
oltványtormelőnök
Arad, Batthyány-utca 11. sz.131 kis
holdbólálló birtok eladó
Aradtól 1 és egy-
negyed órányira
közvetlen a vasuti
állomás mellett. ::
Felvilágosítást adDr. Hotaran Viktor
ügyvédArad, Karolina-utca 7. sz.
Telefon 843.Nagymennyiségű
maculatura
eladó.

VARJU EGÉR ÜSZÖK

kártevésel ellen biztosan védekezhetik a földbirtokos,
a külföldön 5 év óta bevált kitűnő védőszer 00

CORBIN

alkalmazásával Kiváló eredmények, bizonyítványok!
Nem befolyásolja a mag csírázását! Egyszerű alkalmá-
s! Olcsó! Nem mérgező. Nagyszerűen bevált buza,
kukorica, zab, rozs, répamag, árpa, kender, konyhave-
temény stb. csávázásánál. Csak egyszer próbálja meg
saját érdekében! 00

Igen érdekes leírást, használati utasítást és árajánlatot ingyen küld:

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára UJPEST,
valamint a főelárusító:

Schauer és Singer, ARAD.

TELEFON 162.



TELEFON 162.

Mák ◊ védjegyű
1^o tatai portlandcement.3 nap múlva a szabványos szilárdságot már
ca. 100%-al múlja felül. 28 nap múlva
a szabványos szilárdságot 200%-al múlja
felül. Litersulya ca. 1000 gr. Magas ho-
mokfelvevő képességgel bír. Absolut tér-
fogató állandó. Rendkívüli betonszilárdságo-
kat eredményez. Ezek folytán a hasz-
nálatban a leggazdaságosabb!!

675

Denaturált szesz.

Uradalmi bükkfaszén
zsákokban és 1 kg. csomagokban a legjutányosabb napi áron kapható
Reusz Mór és Fia cégnél
Arad, Boros Béni-tér 12. sz.Szennagykereskedés és a Magyar Általános Kőszénbánya Részvény-
Társaság Tatai Portland Cementgyáranak kizárólagos képviselője.

364—1914.

Dombiratos község előljárótól.

Hirdetmény.

Dombiratos (Csanád vm.) községi és az 1883. évi XX.
t.c. 2. §-a alá nem eső, mintegy 2000 katasztrális holdat tevő
területen gyakorolható vadászati jog 1914. évi március hó 22.
napján délelőtt pont 10 órakor a község házában tartandó nyilván-
os árverés útján 1914. év augusztus hó 1-től 1920. évi július
hó 31-ig terjedő hat évre haszonbérbe adatik.A kikiáltási ár évenként 200 korona. Bánatpénzül 50 korona
az árverést előzőleg a községi előljáróságnál leteendő, mely
az utolsó előtti részletbe számítatik be. A bérbevevő az árve-
résnél elért bérösszegeből 2 évi haszonbér összegét tartozik
azonnal lefizetni, mely összegből az egyik évi haszonbér bizto-
sítékot képez s az utolsó évi haszonbéri részletbe fog beszám-
lítani. Egyébként az évi haszonbér mindig a vadászati év
első napján előre fizetendő be. Írásbeli ajánlatok, melyekben az,
hogy az ajánlattevő a feltételeket ismeri, azoknak magát alá-
veti, kifejezve van és az 50 korona bánatpénz mellékelve lesz,
feltéve, ha az árverés megkezdése előtt legalább is egy órával
érkeznek be, figyelembe vétetnek. Utóajánlatok nem fogad-
tatnak el.A részletes feltételek az előljáróságnál a hivatalos órák
 alatt megtekinthetők.

Dombiratos, 1914. március 1-én.

Papp Dezső,
jegyző.

1470

Tononicska Páter,
bíró.

65—1914. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Ursu János végrehajlató-
nak kisk. Kozma Jozsef és végre-
hajtást szenvedő ellen indított
végrehajtási ügyében a telek-
könyvi hatóság az újabb árverést
700 kor. tőkekövetelés és járulék
behajtása végett a máriaradnai
kir. járásbíróóság területén levő,
Marosmogyoró községben fekvő,
a marosmogyorói 112. sz. tjkvben
A. I. 1. sor., 241. hrsz. ingat-
lanra 62 kor., a 145. sz. tjkvben
A. I. 1—3. sor 98., 99., 274. hrsz.
ingatlanokra 1240 kor. kikiáltási
árban elrendelte.Az árverést 1914. évi március hó
5-ik napján délelőtt 9 órakor Ma-
rosmogyoró község házában fogják
megtartani.Az árverés a kikerülő ingatlan
a kikiáltási ár kétharmadánál ala-
csonyabb áron nem adható el.Az árverési szándékoók kö-
telesek bánatpénzül a kikiáltási ár
10%-át készpénzben, vagy az
1881. LX. t. c. 42. §-ában megha-
tározott árfolyammal számított
óvadékképes értékpapírosban a ki-
küldöttnek letenni, hogy a bánat-
pénznek előleges bírói letétben
helyezéséről kiállított letéti elő-
mervényt a kiküldöttnek átadni
és az árverési felületeket aláírni.
(1881. LX. t. c. 147. 150. 170. § §
1908. XL t. c. 21. §.)Az, a ki az ingatlanért a kikiál-
tási árnál magasabb ígéretet tett,
ha többet ígéri senki sem akar,
köteles nyomban a kikiáltási ár
százaléka szerint megállapított
bánatpénzt az általa ígért ár
ugyanannyi százalékaig kiegemé-
teni (1908. XLII 25 §.)Máriaradna, 1914. évi január
hó 5. napján.Kovács Károly, s. k.
kir. jbró.

1471

Ringut István

vizvezeték- és csatorna-
berendezési vállalata

Arad, Andrassy-tér 20.

(Fischer Eliz palota.)

TELEFONSZÁM: 978.

Az
Aradi Közlöny
apróhirdetési levelezőlapja,
valamint azAradi Nyomda Részv.-Társ.
kiadásában megjelentnyomtatványok,
(postakönyvek, tarto-
sít-követel sekhűzet,
ügyvédi nyomtatvá-
nyok, stb.) kaphatókBarna Béla
hírlap és hirdetési irodájá-
ban ARAD, Átréi Péter-utca
1. szám Zrínyi-utca oldalán.
Telefon szám 300.

PRÓ HIRDETÉSEK

KIADÓ LAKÁS.

Azonnalra kiadó

Vörösmarthy-u. 1. szám külön bejárati butorozott utcai szoba, egy vagy két ur r'szére 1472

Magányos uri házbán

4 szoba s kényelmes mellékhelyiségekből álló lakás, május 1-re kiadó. Cim: Wesselőzyi-utca 51. sz. Tudakozódhatni lehet Perényi utca 8. sz. alatt. 1432

Két szobás

utcai garcon lakás irodának is igen alkalmas március 1-ére, esetleg azonnalra kiadó. Dák Ferenc-utca 39. sz. alatt. 1077

Lovarda-u. 1.

Atilla-tér sarok I. sz. emeleten 2 világos tiszta szoba garcon lakásnak, vagy irodahelyiségnek azonnalra vagy májusra kiadó. 1201

Szabadság-tér 5 - 6. szám

blatt egy II. emeleti utcai lakás, 3 szoba és mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. 1444

Egy

2 szobás utcai lakás május hó 1-re kiadó. Ugyanitt házmester pár, aki a vízvezeték szereléséhez ér, azonnal felvétetik. Bővebbet Csernovits Péter-utca 27, üzletben. 1454

INGATLAN.

Eladó ház.

Virág utca 5. számú házastelek, mely évente 1200 koronát jövedelmez, kevés készpénzzel átvehető. 1334

Aranykéz-utca 11 számú

ház nagy gyümölcsös kerttel, 428 ö. telek, külön baromfiudvarral kedvező feltétellel eladó. 1361

Családi ház.

Demeter utca 105, mely 8 utcai, 2 udvari szobából, a szokásos mellékhelyiségekből, szőlős, virágoskert és baromfi udvarból áll eladó, vagy folyó évi május hó 1-re berendező. Étkekezni ugya: ott, vagy Dr. Molnár Oszkár ügyvédi irodájában Arad, Erzsébet királyné-körút 37. szám. 1498

Máriaradnán

17. számú 11 szobából álló ház halálset miatt eladó. 1418

KÜLÖNFÉLE.

Egy 5 szobás

lakás azonnalra és egy 4 szobás május 1-re kiadó. Ugyanott egy asztalos műhely 4 gyalupad és alig használt teljes szerkezettel magányos áron eladó. Hasszinger-utca 5. 5766

A legjobb minőségű

gyertyánfa-bábuk

és I-ső oszt. „Lygnus-sanktum” teke-golyók

nagy választékban kaphatók

Bauer Gyula

Arad, Minorita-palota.

Vendéki megrendelések gyorsan és pontosan elintéztetnek. 1475

Épületbádogos

és vízvezetési munkákat, egy-szintén tetőfestést és javításokat legszakoskerübben és legolcsóbban elvállalok vidékre is. Sztójka Kálmán Arad, Weitzer János- és Batthyány-utca sarok. 1281

Takszámoteres

Bér-autók
Telefonszám
816
2281

Szolgálat: reggel fél 6 órától éjjel 12 óráig.
Garage: Deák Ferenc-utca 8. sz.

Védekező szerek

szőlő, gyümölcs és mezőgazdaság részére.

Rézkénpor

peronospora ellen.

Vizben oldható kén-só

oidium ellen.

Füsttámasztó anyag

szőlőknek fagy ellen való megvédésére.

Vizben oldható gyümölcsfa-carbolineum mészkénlé

gyümölcsfák gombabetegségei ellen — darabos kén — rudkén — közönséges és asbest-kénlap — rézmészpor — chlorbaryum répaféreg ellen stb.

Elismerő levelekkel szolgálhatunk.

Dobiaschl J. és Dörner Testvérek,

vegyitermék gyárai **ARAD.**

Telefon 165. 1391

Mindenféle főfájást

5 perc alatt

megszünttet

egy eredeti Kárpáti-féle fejfájás elleni pastilla, 1 üveg 12 adaggal 1 korona. Kapható kizárólag a készítőnél. 4675

KÁRPÁTI JÁNOS

gyógyszertárban
ARAD, BOROS BÉNI-TÉR.

A legújabb

párisi és londoni divatszövetekből legszebb szabásu tavaszi felöltők és öltönyök rendelhetők

Schäffer Henrik

elsőrendű uriszabászati műhelyben. Telefon 208. sz.

JÖN

A

ROCCOCO

???

Apró hirdetések.

LEVELEZÉS.

„Budapest.”

Ha tudná mennyire vágyom utána, akkor a megbeszéltnél hamarabb jönnék. Addig is ezer csók és kezeit csókolja. 1489

Remény I

Sajnos lehetetlen irnom, ugyanis jobban teljesen be van kötve. Jelentéktelen a dolog s pár nap múlva ismét jó. Véghetetlen szerelemmel üdvözlök és csókol a tied. 1459

ÜZLETEK.

Salacz-utca 2. szám

alatt egy nagy üzlethelyiség pincével kiadó. Bővebbet Czernóczy Mihály üzletében Kossuth-utca 3. 1317

35 éve

fennálló jó forgalmu vendéglő több gyár és a vasút környékén, betegség miatt házzal együtt bérebe adó esetleg örök áron eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1382

A ligeti vendéglő

óvadékképes egyénnek kiadó, esetleg eladó. Értekezni Reusz Sándor sörraktárban, Boros Bent-tér. 1473

Házat vennék

2-3 lakással, üzletnek alkalmas helyen. Ajánlatok F. postafiók 3. kéretnék. 1474

Jóforgalmu

korcsma és üzlethelyiség külön teremmel együtt, kiadó. Cim a kiadóban. 1488

ALKALMAZÁST KERES.

Házvezetőnői

állást keres szerény feltételek mellett vidéki fiatal özvegy, ki a főzést és az összes házi teendők elvégzését elvállalná. Levelek Winkler János ur címére kéretnék Borosjénő. 1469

Intelligentes

deutsches Fräulein mit vorzüglich langjährigem Zeugnissen, sucht Stelle zu grösseren Kindern, oder als Hausfräulein in nur grosses vornehmes Haus, unter: „Sehr selten.“ 2648

Könyvelőnő,

ki az összes irodai teendőkben és gépirásban jártas, azonnalra állást keres. Gartner, Rákóczi-u 5. 1483

Házvezetőnőnek

ajánkozik szerény igényű özvegy nő. Cim a kiadóhivatalban. 1417

ALKALMAZÁST NYER.

Ejjeli őr

kerestetik, magyarul, románul beszélő, erélyes egyén. Kérvények a Délmagyarországi Hajlított Fabutorgyár Rt.-hoz Pankotára intézendők. 1448

Irodaszolgát

azonnali belépésre keresek. Akik hasonló állásban már voltak s józan, erkölcsös életmódot folytatnak, nyujtsák be írásbeli ajánlatukat „Feltétlen megbízható” jellege alatt e lap kiadóhivatalához. 1442

Egy ügyes segéd,

ki a rőfös- és rövidáru szakmában jártas, a fonalárut érti, felvétetik Eibner Adolf cégnél Győrök. 1437

Gép- és gyorsírásban

gyakorlott leány azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 1482

Intelligens fiatalember

megfelelő fizetéssel mint gyakorlónok 1-2 évi gyakorlatra alkalmazást nyer Kerpel Izó könyvkereskedésében. Az illető a szakmán kívül ugyanott a könyvelést és levelezést is elsajátíthatja. 1481

Házmaster-párt

keresünk, legfeljebb egy gyermekkel. Jelentkezni délután Telek-utca 1. 1457

Elárúsitónő,

ki nőidivat és díszmüaru üzletben már alkalmazva volt, azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 1483

VÉTEL ÉS ELADÁS.

Tavaszi divatalbumok

500 legújabb párisi színes divatképpel 1 K. 20, nagyobb 800 modellel 2 K. 40-ért kapható „Minerva” könyvkereskedésében Knie-szer J. és Tsnál Dobó-utca 1. sz. 1151

Szép papírhéju díófák

3 évesek, kaphatók özv. Popp Józsefnél Tnőköly Imre-utca 3. 1427

Jó karban

levő díszmagyar ruha, felezereléssel eladó. Megtekinthető Schaffer Henriknél. 1836

Eladó strátkocsi.

Egy igen jó állapotban levő strátkocsi jutányosan eladó. Bővebbet Brunnenschenkl Ferencnél Telefon 25. 1440

Eladó

háló és ebédlő teljes berendezés. zongora és más butor darabok. Cim megtudható Iványi Menyhért cipőüzletében, Forray u. 1487

Jégszekrény,

mérlegek, kávé- és mákórlők. liszt-tartány, címtáblák eladók Mikes Kelemen-utca 2-4. számú sarok fűszerüzletben. 1459

OKTATÁS.

Tanfolyam megnyitás!

Március hóban új tanfolyamot szervezünk kizárólag elsősorú képzett tanárokkal vezetésével. Növendékeink a legalaposabb kiképzés: nyernek a Gépirásban összes rendszer. Gyorsírásban levelező és vita. Könyvelésben egyszerű és kötött. És kereskedelmi levelezésben. Rendkívül tágas, hygienikus tanterem, villanyvilágítás, központi fűtés — Beiratkozás egész nap! Díjtalan állásközvetítés! Ziffer és Hollós írógépvállalata Br. Bohus-palota. Telefon 518. 1413

Üzleti értesítés.

Igen tisztelt megrendelőim és a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy uri szabó üzletemet

fiu- és gyermekruha, átmeneti és gummi köpeny raktárral bővítettem ki.

Állandóan nagy választékot tartok legdivatosabb és legjobb minőségű árukból **feltűnő olcsó, szabott árakban.** Továbbra is üzletelmem lesz a legszolidabb és legfigyelmesebb kiszolgálás. :-: Teljes tisztelettel;

Hirsch Antal uri szabó **Andrássy-tér 22. Telefon 677.**